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keskuse juht. 
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programmist  
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LK. 4

Viiratsi kogukonnamaja  
jõudis sarikapeoni

16. detsembril 2025 vaibus het-
keks Viiratsi kogukonnamajas 
ehitusmüra, sest põhjust oli tä-
histada – pooleliolev maja jõu-
dis sarikapeoni.

Traditsiooni kohaselt ootas 
katuseharjal pärg oma alla too-
jat. See ülesanne ei ole kunagi 
pelgalt sümboolne, vaid vaja on 
julgust, kindlat kätt ja usaldust 
nende vastu, kes maja ehitavad. 
Väljakutse võttis vastu vallava-
nem Alar Karu, kes ronis ka-
tusele ning saagis pärja maha, 
pälvides ehitajate heakskiitvad 
pilgud ja aplausi.

Vallavanem pöördus lühikese 
tervituskõnega kogukonnamaja 
ehitajate poole, kelleks on Pro-
land Ehitus. “Oleme seda ehitust 
vallamaja aknast huviga jälgi-
nud – töö käib ja edeneb. Kui 
vaadata selle maja ajalugu, siis 
on seda aastate jooksul kõpitse-
tud lipp lipi peal, lapp lapi peal 
meetodil ning eks ka praegune 
ümberehitus on osa sellest loost. 
Võibolla ongi selline kihiline ku-
junemine just kogukonnamajale 
omane – igalt poolt natuke juur-
de, vastavalt ajale ja vajadusele,“ 
sõnas Karu. Ta lisas muigamisi: 
“Uue maja terrassilt avaneb ilus 
vaade vallamajale ning valla-
majast omakorda hea vaade ko-
gukonnamajale – seegi on omal 
moel ühendav.“

Soovijad said teha ringkäigu 
ehitusjärgus kogukonnamaja 

siseruumides, kus vallavalitsu-
se ehitusosakonna juht Evelin 
Orik tutvustas peagi valmi-
vaid alasid. “Kogukonnama-
jas hakkavad koos tegutsema 
raamatukogu, noortekeskus ja 
kultuur,“ selgitas ta. Ringkäigul 

liiguti läbi tulevase raamatuko-
gu, käsitöötoa ja noorteruumi.  
Majale ehitatakse juurde tiigi 
poole väljaulatuv klaasist osa 
ning ka saal tuleb avaram. Li-
saks saavad kohalikud noored 
täiesti oma kooskäimise koha, 

noortekeskust pole siiani Vii-
ratsis olnud.

Oktoobris tuli välja, et kogu-
konnamaja ei saa siiski valmis 
esialgu planeeritud ajaks. Ehi-
tuse käigus ilmnenud konst-
ruktiivsed üllatused sundisid 
projekti ümber tegema ning see 
nihutas valmimise nelja kuu 
võrra edasi. Muudatuste tõttu 
taotles ehitusfirma vallalt lepin-
gu pikendamist ning veidi enam 
kui 31 000-eurost hinnalisa.

Vallavanem Alar Karu rõhu-
tas toona, et viivitus ei olnud 
ehitaja, vaid projekteerimise 
probleem. Tema sõnul olid pro-
jektis osad kandekonstrukt-
sioonid lahendamata ning enne 
tööde jätkamist tuli need korda 
teha – muidu poleks hoone liht-
salt olnud piisavalt tugev. Kuna 
ehitusettevõttel on ka projek-
teerimispädevus, saadi vajali-
kud parandused kiiresti tehtud 
koostöös põhiprojekteerijaga.

Viiratsi kogukonnama-
ja ehituse kogumaksumus 
on 1 625 874,90 eurot, millest 
975 524,94 eurot kaetakse Eu-
roopa ühtekuuluvuspoliitika 
fondide vahenditest. Töid teos-
tab Proland Ehitus ning omani-
kujärelevalvet teeb Kojak OÜ. 
Hoone peaks valmima tänavu 
aprillis.

Liia Sirel
avalike suhete spetsialist

Viiratsi kogukonnamaja jõudis sarikapeoni. Traditsiooni kohaselt ootas katuseharjal pärg oma alla toojat. 		  Fotod: Liia Sirel

Väljakutse võttis vastu vallavanem Alar Karu, kes ronis katusele ning saagis 
pärja maha.

Mälestati  
Vabadussõjas 

võidelnuid
3. jaanuaril, kell 10.30 tä-
histati üle Eesti Vabadus-
sõjas võidelnute mäles-
tuspäeva traditsioonilise 
vaikuseminutiga.

Viljandi vallas viidi va-
badussammaste jalamile 
pärjad ja süüdati küünlad, 
et austada ja mälestada 
Vabadussõjas võidelnud 
ning langenud kangelasi. 

Vabadussõda algas 28. 
novembril 1918, mil Pu-
naarmee üksused üle-
tasid Narva jõe ja algas 
relvastatud võitlus Eesti 
Vabariigi eest. Noore riigi 
vaprad kaitsjad pidid rin-
da pistma nii Nõukogude 
Venemaa kui ka Saksa 
Landeswehri vägedega. 
Raskes ja ohvriterohkes 
sõjas saavutati lõpuks edu 
ning 3. jaanuaril 1920 kell 
10.30 jõustus vaherahu 
Eesti ja Nõukogude Ve-
nemaa vahel.

Vabadussõjas kaotas 
Eesti kokku üle 6000 ini-
mese, neist 3588 langesid 
otseses lahingutegevuses. 
1920. aastatel kujunes väl-
ja traditsioon, mille koha-
selt peetakse igal aastal 3. 
jaanuaril kell 10.30 vaiku-
seminut, et mälestada kõi-
ki eestlasi ja välismaalasi, 
kes Vabadussõjas võitlesid 
ja Eesti vabaduse eest oma 
elu andsid.

Paistu Vabadussõja mä-
lestusmärgi juures hei-
sati kell 10.30 Eesti lipp. 
Vallavanem Alar Karu 
asetas ausamba jalamile 
pärja ning süütas küünla. 
Mälestuspäeval osalesid 
Kaitseliit, Naiskodukait-
se, Kodutütred ja Noored 
Kotkad.

Viljandi vald mälestab 
Vabadussõjas võidelnud 
ning langenud kangelasi, 
kelle julgus ja ohverdus 
panid aluse Eesti Vabarii-
gi iseseisvusele.
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Aastavahetuse paiku 
kostub igal aastal 
tuttav küsimus: mida 

sina uueks aastaks lubad? 
Enamasti tulevad vastuseks 
isiklikku laadi otsused. Kes 
lubab rohkem liikuda, lugeda 
raamatuid, süüa tervisliku-
malt või teha lõpuks korda 
oma toa, kuuri või garaaži. 
Need on lubadused iseendale, mis kindlasti olulised ja vajalikud.

Statistikud on välja arvutanud, et umbes pooled inimesed 
annavad uusaasta lubadusi ning neist vaid 5–10 protsenti suu-
dab need ka ellu viia. See ei tähenda, et inimesed oleksid laisad 
või tahtetud. Pigem näitab see, kui keeruline on püsivalt muuta 
oma harjumusi ja eluviisi. Ometi ei tohiks see meid heidutada 
lubamast ega proovimast.

Aasta algus on aga hea hetk vaadata iseendast veidi kauge-
male. Astuda samm edasi ja küsida iseenda käest: mida ma 
luban uuel aastal oma riigile?

Volikogu liikmena näen iga päev, et riigi tugevus ei alga mi-
nisteeriumidest ega strateegiadokumentidest, vaid inimestest 
ja nende valmisolekust. Seepärast pakun välja, et igaüks meist 
võiks isikliku uue aasta lubaduse kõrval võtta ka teadliku luba-
duse panustada Eesti riigi kaitsesse.

Riigi kaitsmine ei piirdu relva kandmise või vormis teenimise-
ga. See algab valmisolekust seista demokraatia ja õigusriigi eest 
ning olla teadlik ja kriitiliselt mõtlev kodanik. See tähendab ka 
vastutust seista vastu valeinfole, panustada vabatahtlikuna Kait-
seliidus ning olla olemas siis, kui abi on vaja. Riigikaitse tähen-
dab ka igapäevast hoolimist, üksteise toetamist ja valmisolekut 
leida lahendus enne, kui olukord kriitiliseks muutub.

Uue aasta lubadus ei pea jääma peegli ette. Sellest võiks saada 
meie avalik hoiak ja sisemine kokkuleppe iseendaga. Eesti riigi 
kaitse algab meist endist – meie valikutest, hoiakutest ja tegudest.

Kui suudame kasvõi osa neist lubadustest täita, ei ole uus aas-
ta lihtsalt niisama alanud, vaid see on juba õnnestunud.

VOLIKOGU ESIMEHE VEERUD

Uue aasta lubadus

8. jaanuaril toimus Viljandi vallavolikogu ja vallavalitsuse liikmete esi-
mene ühisringreis, mille sihtkohaks oli Kolga-Jaani piirkond. Ringreisi 
eesmärgiks oli saada vahetu ülevaade kohalike asutuste igapäevatööst, 
tutvuda sealsete inimeste tegemistega ning piirkonna rõõmude, murede 
ja arenguvõimalustega. Esimene peatuspaik oli Kolga-Jaani koolis, kus 
tutvuti õppetöö korralduse, koolikeskkonna ning arenguplaanidega. See-
järel ootas külalisi Kolga-Jaani lasteaed, siin arutleti piirkonna lastehoiu 
võimaluste üle. Peatuti ka Pärna Pansionaadi Kolga-Jaani teenuskohas, 
kus saadi ülevaade hoolekandeteenuste pakkumisest ning sealsete elanike 
toetusvajadustest. Järgmiseks liiguti Kolga-Jaani rahvamajja, mis on olu-
line kogukonna kohtumispaik, siin räägiti kultuurielu korraldamisest ja 
tulevikuperspektiividest. Päeva lõpetas ringkäik Kolga-Jaani teenuskesku-
ses, kus asuvad raamatukogu ja mitmed teenindusruumid. Foto: Irma Väre

8. detsembri volikogu istungil  
sai vald uue valitsuse

Viljandi vallavolikogu istungil, 
mis toimus 8. detsembril, valiti 
Viljandi vallavanemaks Alar 
Karu. 

Isamaa erakonda kuuluv Karu 
kogus 2025. aasta kohalikel va-
limistel Viljandi vallas suurima 
häältesaagi – 683 häält ning asus 
nüüd volikogu toetusel ametis-
se. Hääletuskastis olnud 26 se-
delist tunnistati 25 kehtivaks. 
Vallavanema kandidaadina 
pälvis Karu 17 volikogu liikme 
toetuse, vastu hääletas 8.

Karu tõi välja kolm peamist 
suunda, millele ta vallajuhti-
mises keskendub. Esiteks peab 
ta oluliseks, et valla arengut 
juhitaks vajaduspõhiselt, mit-
te piirkonniti eelistusi seades. 
“Probleeme ei lahenda me mitte 
teatud valla piirkondi esikoha-
le tõstes, vaid vaadates, kuidas 
otsused mõjutavad tervet valda. 
Areng ei tohi koonduda vaid 
keskusesse ning ükski piirkond 
ei tohi muutuda ääremaaks,” rõ-
hutas ta.

Teisena nimetas Karu kaas-
aegsete juhtimismeetodite ja di-
giajastule vastava töökorralduse 
olulisust. Tema sõnul on vald 
juba täna õiges suunas liikumas, 
mida kinnitab seegi, et mitmeid 
valla spetsialiste kutsutakse ko-
gemusi jagama ka mujale.

Kolmandaks tõi värske valla-
vanem esile vajaduse suuren-
dada juhtimise tõhusust ja teha 
läbimõeldud kokkuhoidu. See 
puudutab nii halduskulude vä-
hendamist kui ka teenuste aja-
kohastamist ja nende sisulise 
kvaliteedi tõstmist. “Inimeste 
rahulolu peab olema meie töö 
keskmes,” märkis Karu.

Ametisse kinnitati ka kaks abi-
vallavanemat, jätkab Irma Väre 
ning uueks abivallavanemaks 
sai ehitusinsener Alo Peebo. 
Mõlemad kandideerisid vali-
mistel Isamaa erakonna nime-
kirjas. Vallavalitsuse liikmeteks 
kinnitati Marika Kivistik, Ando 
Adamson, Kalev Pehme, Kristel 
Silmann ja Kadri Õmblus. 

Peatati Irma Väre, Marika Ki-
vistiku, Ando Adamsoni, Kalev 
Pehme volitused valla volikogu 
liikmena ja määrati Viljandi val-
lavolikogu liikmeteks ISAMAA 
Erakonna nimekirjas kandidee-
rinud asendusliikmed Maret 
Tamme, Pille Sihver, Kaja Lääts 
ja EKRE – Eesti Konservatiivse 
Rahvaerakonna nimekirjas kan-

dideerinud asendusliige Tuuli 
Tolmov.

Valiti ja kinnitati vallavoli-
kogu komisjonide esimehed ja 
aseesimehed. Majanduskomis-
joni esimeheks kinnitati And-
rus Jürgenson ja aseesimeheks 
Marion Kütt; sotsiaalkomisjoni 
esimeheks Tuuli Tolmov ja ase-
esimeheks Katrin Linkov; hari-
duskomisjoni esimeheks Maris 
Kaur ja aseesimeheks Angela 

Leiaru; kultuuri- ja spordiko-
misjoni esimeheks Jaanus Kaa-
sik ja aseesimeheks Tanel Al-
liksaar; kogukonnakomisjoni 
esimeheks Ülo Tuvi ja aseesime-
heks Valmar Haava; väärikate 
komisjoni esimeheks Ene Saar ja 
aseesimeheks Sulev Kannimäe.

Vallavalitsuse liikmetega saab 
lähemalt tuttavaks lk. 7.

Toimetus

Viiratsis tähistati uut aastat taas ilutulega
2026. aasta saabumist tervitas 
Viiratsis suur ilutulestik. 

Aastavahetuse  tulevärki olid 
õue vaatama tulnud paljud Vii-
ratsi, Viljandi valla  ja Viljandi 
linna elanikud ning nende hul-
gas oli ka kaugemalt kohale tul-
nud inimesi, kelle kodukandis 
sarnast vaatemängu aastavahe-
tusel ei pakutud. 

Ilutulestikku nautima tul-
nud olid sõbralikud ja kiitsid 
meie kodukanti ning lootsid, et 
järgmisel aastal saab jälle tulla 
aastavahetuse ilutulestikku vaa-
tama. Kohale tulnud inimesed 
ummistasid küll tänavad ja teed, 
kuid kõik piirdus vaid väikse-
mate ummikutega. 

Ilutulestiku korraldas MTÜ 
Viiratsi Alevikuselts ja tehnili-
sed küsimused koos tulevõrgu 
kavandamise ja laskmisega teos-

tas OÜ Ilutulestiku Keskus Arni-
ka. Ilutulestiku finantseerijateks 
olid meie piirkonna aktiivsemad 
ettevõtjad.

Täname sõbraliku koostöö ja 
toetuse eest kõiki meie abista-
jaid:

Suuremad toetajad:
Ilutulestiku Keskus Arnika
Viljandi vallavalitsus
Ameron Ehitus
Silindia Ehitus
Mulgi Ehitus
Mulgimadin
RalEst
RKP Teenused
Majahoid
Toetajad:
Viljandi Kalmistuteenused
Nosin
Viiratsi elanikud
Viljandi valla elanikud

MTÜ Viiratsi Alevikuselts

Kaupo Kase
Viljandi
vallavolikogu 
esimees

Viljandi vallavanemaks valiti taas Alar Karu. Vallavanema kandidaadina 
pälvis Karu 17 volikogu liikme toetuse, vastu hääletas 8. 	 Foto: Liia Sirel

Esita kandidaat Viljandimaa 
vapimärgile!

Viljandiimaa Omavalitsuste Liit kutsub esi-
tama kandidaate Viljandimaa vapimärgile.

Viljandimaa vapimärk on kõrgeim maa-
kondlik tunnustus, millega avaldatakse austust 
isikule, kes on oma pikaajalise ja silmapaistva 
tegevusega andnud olulise panuse Viljandi-
maa arengusse ja maine kujundamisse.

Kandidaate võivad esitada üksikisikud, 
asutused ja organisatsioonid.

Kandidaadi esitamiseks palume esitada:
• kandidaadi nimi ja kontaktandmed;
• lühike elulookirjeldus;
• põhjendus, milles on kirjeldatud kandidaadi teened ja 

panus Viljandimaa heaks;
• esitaja nimi ja kontaktandmed.
Ettepanekud palume esitada hiljemalt 28.jaanuariks 

2026 e-posti aadressile vol@vol.ee või postiga: Viljandi-
maa Omavalitsuste Liit, Vabaduse plats 4, Viljandi, 71020, 
märksõna “vapimärk”.

Viljandimaa vapimärgi kavaler selgub komisjoni otsuse 
alusel ning tunnustus antakse üle Eesti Vabariigi 108. aas-
tapäeva tähistamise pidulikul sündmusel.
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Selle lehe persoon on Holst-
re Spordikeskuse juht Gaspar 
Värv. Siin tuleb aga veidi pi-
kemalt ajalukku süüvida. Värv 
asus Holstre-Polli Spordikes-
kuses tööle 2023. aasta veebrua-
ris kui oli konkursil võidukas 
olnud.

Siis oli suur muudatuste aega. 
Varem haldasid spordikeskuse 
eelkäijat, Holstre-Polli Vabaaja 
Keskust nii Viljandi linn kui 
ka vald. Selline omandivorm, 
aga tundus ebaefektiivne, nii et 
vald otsustas Holstre-Polliga ise 
edasi minna. Alates 1. juunist 
2023 liikus Viljandi ülevallaline 
sporditegevuse korraldamine, 
ülesannete jaotamine, nende 
täitmine ja finantseerimine SA 
Holstre-Polli Spordikeskuse alla. 
Eesmärgiks koostöö ja ühine te-
gutsemine selle nimel, et vallas 
oleks tagatud sporditegevus 
ning spordiobjektide korrasolek 
ja hea käekäik. 

Nüüd, ligi kolm aastat hiljem 
tunnustas Eestimaa Spordiliit 
Jõud Holstre-Polli Spordikesku-
se juhti Gaspar Värvi kui kohali-
ku spordielu edendajat. Gaspar 
Värv on märkimisväärselt pa-
nustanud nii Holstre-Polli spor-
dikeskuse kui ka kogu Viljandi 
valla sporditöö arengusse. 2025. 
aasta oli Viljandi valla spordile 
üks edukamaid läbi aegade – 
suurepärased tulemused saavu-
tati Eestimaa talimängudel, Ees-
ti omavalitsuste suvemängudel 
ja Sakala mängudel. Väga hästi 
õnnestusid ka Viljandi valla kü-
lade mängud ning rahvaspordi-
üritustel osalemine kasvas mär-
gatavalt.

Rekordilise osalejate arvuni 
jõudsid mitmed spordi- ja liiku-
misüritused, sealhulgas Viljandi 
valla seeriajooks, Holstre-Polli 
ööjooks ja erinevad liikumis-
kampaaniad. 

Holstre-Polli spordikeskuse 
arendamiseks on edukalt ellu 
viidud mitmeid rahastusotsu-
sega lõppenud projekte, mis on 
muutnud keskust veelgi kaas-
aegsemaks ja sportlastele atrak-
tiivsemaks.

Gaspar Värvi panus Viljandi 
valla spordielu ja Holstre-Polli 
spordikeskuse arendamisel on 
aidanud viia siinse sporditöö 
uuele tasandile. Värv on ise 
öelnud: “Ma ei tunne, et panus-
taksin nii palju – pigem on see 
meie spordijuhi Mati Adamsoni 
suure töö vili. Mina olen liht-
salt taustajõud ja aitan seal, kus 
oskan. Teeme oma tööd innu ja 
rõõmuga, et pakkuda inimestele 
võimalusi liikuda ja end sportli-
kult proovile panna,” lisas Värv.

Nii palju sissejuhatuseks. 
Nüüd saab Gaspar Värv aga kü-
simustele vastata.

Alustame nagu ikka päritolust. Et 
kus olete sündinud ja kasvanud?  

Olen sündinud ja kasvanud Vil-
jandis, Paalalinnas.

Rääkige ka oma haridusteest?  

Lõpetasin Viljandis C.R Jakobso-
ni nimelise gümnaasiumi, sealt 
sedasi suundusin Tallinna me-
rekooli laevajuht-püügimeistri 
erilalale. Mis jäi küll lõpetamata, 
sest merel olla tundus ääretult 
põnev kohe esimesest praktikast 
peale.

Kaua ja mis ametites merel tee-
nisite? 

Alustasin kõige madalamast ast-
mest tehnilises meeskonnas ehk 
madrusena, kellena sai sõidetud 
erinevaid liine ja meresid. Ühel 
hetkel, kui laev millel töötasin, 
müüdi ära, otsustasin tulla maa 
peale tagasi ja olin projektijuhi 
ametis Kinema OÜ-s, müües 
garaaži uksi, laadimislahendusi 
jne. Merest ma siiski lahti ei saa-
nud ja pärast mõnda aastat siir-
dusin taas sõitma Vahemerele, 
kus teenisin kiirlaeval Hispaa-
nia ja Maroko vahet. Lepingu 
lõppedes otsustasin omandada 
baarmani elukutse ja läbisin vas-
tava kooli ning sealt edasi siir-
dusin uuesti Tallinki ridadesse 
aga juba teenindava poole peale. 

Aastate möödudes tõusin 
reakoosseisust osakonna ju-
hatajaks. Alustasin restorani 
direktori karjääri hoopis Riia-
Stockholm liinil sõites, kuniks 
koroona tulekuga liin pandi 
pausile ja naasin Tallinn-Stock-
holm liinile. Ühel hetkel avanes 
võimalus käivitada ja hoida töös 
Tallinki Ukraina pagulaste ma-
jutusprojekti, mis oli omamoo-
di huvitav kogemus. Sealt edasi 

viis tee MyStari ehituseni ja lii-
nile toomiseni. 
Mis tõi taas pöörde, mispärast ot-
sustasite kolm aastat tagasi Vil-
jandi valda tööle kandideerida ja 
siis siia tulla? 
Abikaasa leidis töökuulutuse ja 
saatis mu CV ära, eks ta ammu 
vaikselt juba lootis, et tulen 
maa peale tööle sest laps oli al-
les väga pisike. Kandideerisin, 
käisin vestlusel. Aega läks ja see 
töökoht oli juba otseselt meelest 
läinud, oli vaja ka MyStar liinile 
saada, tulemas olid avamispeod 
jne. Siis tuli kõne Viljandi val-
last, et osutusin valituks. 
Kas Holstre-Polli spordikeskus on 
teel sinna, kuhu kolm aastat ta-
gasi kursi seadsite – tagasi Eesti 
spordikaardile? 
Ma usun küll, et oleme päris tu-
gevalt juba Eesti spordikaardile 
tagasi tulnud. Eesti Tervisera-
jad alles nimetas meid 10 Eesti 
ägedama spordikeskuse hulka. 
Ja omajagu on ka tagasi tulnud 
vahepeal kadunud olnud part-
nerid. Tulemusi on näha omaja-
gu, aga pikk tee on veel minna.

Mis eristab tänast ja kolme aasta 
tagust spordikeskust? 

Kindlasti on keskus muutunud 
mitmekesisemaks võimaluste 
osas, mis siin saab teha. Lisaks 
on kasvanud meie võimekus lu-
metootmise osas ning ka maja 
teeninduslik pool on mitmeke-
sisem ja võimalusi on rohkem.

Muudatuste käigus on Holstre-
Polli spordikeskuse roll mõõtma-
tult kasvanud, mitte ei tule hoo-
litseda vaid spordikeskuse vaid 
kogu valla spordi hea käekäigu 
eest. Kuidas hakkama saate?  

Usun, et oleme kenasti hak-
kama saanud, Omavalitsuste 
mängudel on tulnud väga head 
tulemused nii suvel kui talvel, 
Sakala mängud Viljandimaal 
me võitsime, lisaks oleme käi-
vitanud mitu uut rahvajooksu 
(Benno jooks, Polli ööjooks). 
Viljandi valla seeriajooksul on 
numbrid kõigil etappidel tuge-
valt tõusnud. Õnneks on meil 
kujunenud välja head partne-
rid, kellega koos teeme üritusi. 
Orienteerumispäevakud, Saka-
la suusaklubiga koos suusasari, 

kettagolfi sarjad jne. Suurimaks 
õnnestumiseks ise julgen pidada 
juba mitu aastat toimunud Vil-
jandi valla külademänge, mis 
kestavad etappidena aasta läbi 
ja kulmineeruvad suure spordi-
päevaga augustis. 

Õnnestumiste taga on meeskond, 
keda esile tooksite? 

Meeskond on meil väike aga tu-
gev. Aga olgem ausad, ilma Mati 
Adamsoni tohutu entusiasmita 
ja kogemuste pagasita oleks see 
väga keeruline. Tema energia 
pealt ilmselt töötame me kõik 
ürituste heaks.

Kuidas omal suhted spordiga on, 
nii nooruses kui praegu? 

Lapsepõlves, hetkest mil käsi re-
ketit suutis hoida, olen mängi-
nud tennist ja lisaks ka korvpal-
li. Tänu tennisetreener Eermele, 
kes panustas palju ka teistele 
aladele, nii ei jäänud puutumata 
ka teised pallialad. Suusatami-
ne on olnud ka ikka alaks, mida 
olen teinud ja hiljem tuli juur-
de mäesuusatamine. Nüüdseks 
olen kaks aastat aktiivne Cross-
Fit Viljandi klubi liige. Trenne 
tuleb nädalas omajagu.

Rääkige oma kodust ja perest? 

Elame abikaasa ja tütrega oma 
majas Põhja-Sakala vallas, Ängi 
külas. Ostsime vana talukoha ja 
taastasime maja ning väljas ju 
ei lõpe kunagi töö otsa, toime-
tamist on palju. Kevadel ongi 
plaanis vana ait, mis sai palki-
deks lahti võetud, uuesti reno-
veerida ja teha ka juurdeehitus. 
Õnneks ehitustööd meeldivad 
ja saab ise palju tehtud. Peres 
on kõigil liikmetel sport au sees 
ja väljundiks. Katsume leida ka 
tihedalt teatrielamusi ja teisi kul-
tuuriüritusi, mida külastada. 

Intervjueeris
Raivo Lott

Viljandi Valla Teataja  
tegevtoimetaja

Gaspar Värv: Holstre Spordikeskus on 
tugevalt Eesti spordikaardile tagasi tulnud

Gaspar Värvi panus Viljandi valla spordielu ja Holstre-Polli spordikeskuse arendamisel on aidanud viia siinse sporditöö uuele tasandile. 	 Foto erakogust

Holstre-Polli spordikeskuses ei saa töö kunagi otsa. 		  Foto erakogust
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Viljandi vallavalitsus teenis märgise 
“Tervist edendav töökoht“

Viljandi vallavalitsus pälvis 
2025. aasta lõpus tunnustuse 
“Tervist edendav töökoht“ mär-
gise, mille said tänavu vaid 13 
organisatsiooni üle Eesti.

See pole lihtsalt tiitel seinal. 
Märgis kehtib kolm aastat ning 
on tunnustus tööandjale, kes 
mõtleb oma inimeste vaimsest 
kui ka füüsilisest heaolust. Vil-
jandi vallavalitsuses ei nähta 
töötajat pelgalt ametinimetuse 
või tööülesannete kaudu. Oluli-
ne on inimene ise – see, kuidas 
tal päriselt läheb. Töökeskkonda 
arendatakse siin läbimõeldult ja 
järjepidevalt, et iga tööpäev 
oleks turvaline, toetav ja tasa-
kaalus.

Märgise taotlemise taga oli 
hooliv ja pühendunud mees-
kond: personalispetsialist Iren 
Jõeleht, maaspetsialist ja töö-
keskkonnavolinik Elis Kaasik, 
sotsiaalosakonna juht Mar-
ta Rohtla ning avalike suhete 
spetsialist Liia Sirel. Just nende 
koostöös sündis tervikpilt, mis 
peegeldab valla väärtusi mitte 
ainult dokumentides, vaid ka 
igapäevases tööelus.

Hindamiskomisjon tõi esile 
Viljandi vallavalitsuse tugeva 
meeskonnavaimu ja töötajate 
kaasamise, samuti teadliku lähe-
nemise vaimse tervise teemade-
le. Märgati ka sisekommunikat-
siooni rolli – seda, kuidas info 
liigub ja inimesed tunnevad end 
osana ühest tervikust.

Viljandi valla personalispet-
sialist Iren Jõeleht sõnas, et 
saadud tunnustus ja tagasiside 
annavad kindlust edasi liikuda: 
“Märgise taotlemise protsess 
aitas meil ausalt ja põhjalikult 
vaadata nii oma tugevusi kui ka 
arengukohti. Meie jaoks on olu-
line, et iga töötaja tunneks end 
hoituna ja märgatuna. Võtame 
hindamiskomisjoni soovitusi ar-
vesse ning kasutame neid teadli-
kult järgmiste aastate tegevuste 
kavandamisel.“

“Tervist edendav töökoht“ 
märgise annab välja Tervise 
Arengu Instituut. Kolme taotlus-
vooru jooksul on selle pälvinud 
66 tööandjat üle Eesti, Viljandi 
vald on nüüd nende seas.

Viljandi vallavalitsus tänab 
oma töötajaid ja tervisetiimi 
liikmeid, kelle igapäevane hool 
ja pühendumus loovad töö-
keskkonna, kus hoolimine ei 
ole loosung, vaid loomulik osa 
tööpäevast.

Toimetus

Kolga-Jaani saab lõpuks 
oma jäätmejaama

Viljandi vald sai ligi poole-
miljonilise eurotoetuse Kol-
ga-Jaani jäätmejaama rajami-
seks. 

Kolga-Jaani alevikku rajatak-
se uus jäätmejaam, mis hakkab 
teenindama nii kohalikke ela-
nikke kui ka kogu ümbrus-
konda. Jäätmejaama rajamise 
kogumaksumus on 612 175,96 
eurot, millest 489 740,77 eurot 
kaetakse Euroopa Liidu toetu-
sest. Ülejäänud osa rahastab 
vald oma eelarvest. Projekt 
tuleb ellu viia hiljemalt 4. jaa-
nuariks 2028.

Viljandi vald sai projekti el-
luviimiseks positiivse rahas-
tusotsuse Keskkonnainvestee-
ringute keskuse korraldatud 
taotlusvoorust "Jäätmete liigiti 
kogumise taristu arendamine", 
mida rahastatakse Euroopa 
Liidu Ühtekuuluvusfondi va-
henditest.

Praegu Kolga-Jaani piirkon-
nas täiemahuline jäätmejaam 
puudub. Elanikud saavad ära 
anda vaid ohtlikke jäätmeid, 
elektri- ja elektroonikasead-
meid ning paberit ja kartongi. 
Uus jäätmejaam toob aga piir-
konda märksa laiemad võima-
lused jäätmete liigiti kogumi-
seks.

“Kolga-Jaani inimesed on 
aastaid tundnud puudust või-
malusest jäätmeid kodu lähe-
dal korrektselt ära anda. Uus 
jäätmejaam teeb selle igapäe-
vaselt lihtsaks, nüüd ei pea 
enam vana diivanit ja auto-
rehve Viljandi või Põltsamaa 
jäätmejaama viima. Jääb loota, 
et uue jäätmejaama valmimine 
aitab vähendada ka metsa alla 
ja teeäärtesse sattuvat prügi,“ 
ütles Viljandi vallavanem Alar 
Karu.

Uues jäätmejaamas saab tu-
levikus ära anda kõik jäätme-
liigid, mida jäätmeseadus näeb 
ette liigiti kogumiseks. Nende 

hulka kuuluvad muu hulgas 
biojäätmed, pakendid, paber 
ja kartong, klaas, metall, plast, 
puit, tekstiil, suurjäätmed, 
probleemtoodete jäätmed, 
ravimijäätmed ning ohtlikud 
jäätmed.

“Mida mugavamad on ini-
mestele jäätmete sorteerimise 
võimalused, seda suurem on 
ka valmisolek jäätmeid liigiti 
koguda ja ringlusse suunata,“ 
lisas Karu.

Jäätmejaama rajamine ei 
mõjuta korraldatud jäätmeveo 
hinda, kuid annab elanikele 
täiendava võimaluse liigiti ko-
gutud jäätmete üleandmiseks. 
Osa jäätmeliike saab edaspidi 
üle anda tasuta ning osa tasu 
eest. Tasuta jääb kindlasti oht-
like jäätmete, elektri- ja elekt-
roonikaseadmete, paber- ja 
kartongijäätmete, pakendite, 
probleemtoodete jäätmete 
ning ravimijäätmete vastuvõtt.

Kolga-Jaani jäätmejaam raja-
takse aadressile Apteegi tn 6b 
ning ehitustööd on kavanda-
tud 2027. aastasse.

Liia Sirel
avalike suhete spetsialist

Hajaasustuse programmi 
taotluste vastuvõtt toimub 

2. veebruarist kuni 2. aprillini

Toetuse abil saab rajada või parendada veevarustuse- ja kanalisatsioonisüs-
teeme. 	 Foto: Rain Porss

Kolga-Jaani alevikku rajatakse uus jäätmejaam, mis hakkab teenindama 
nii kohalikke kui ka kogu ümbruskonda. 	 Foto: Maarja Kukk

Märgise taotlemise taga oli hooliv ja pühendunud meeskond: vasakult teine 
Liia Sirel, siis Elis Kaasik, Marta Rohtla ja Iren Jõeleht. 	 Foto: Anu Kiik

Elis Kaasik
maaspetsialist

Hajaasustuse programmi ees-
märgiks on tagada hajaasustu-
sega maapiirkondades elavatele 
peredele head elutingimused 
ning seeläbi aidata kaasa ela-
nike arvu püsimisele neis piir-
kondades. 

Toetuse abil saab rajada või 
parendada veevarustuse- ja ka-
nalisatsioonisüsteeme, ehitada 
või korrastada juurdepääsuteid 
ning paigaldada autonoomseid 
elektrisüsteeme kui majapidami-
ne ei ole liitunud elektrivõrguga.

Toetust saavad taotleda füüsi-
lised isikud, kelle alaline ja rah-
vastikuregistrijärgne elukoht 
on taotluse esitamise aasta 1. 
jaanuarist kuni toetuslepingu 
sõlmimiseni hajaasustusega 
maapiirkonnas asuv majapida-
mine, millele toetust taotletakse.

Maksimaalne toetuse suurus 
ühe majapidamise kohta on 
kuni 6500 eurot ning omafi-
nantseering peab olema vähe-
malt 33% projekti kogukulust. 
Programmist eraldatud toetu-
seks loetakse ka viiel eelneval 
kalendriaastal programmist 
saadud toetuse summat ning 
iga valdkonna jaoks võib prog-
rammist toetust saada üks kord 
kuue kalendriaasta jooksul.

Mida toetatakse?
• Veevarustuse- ja kanalisat-

sioonisüsteemide rajamine või 
parendamine.

• Juurdepääsuteede ehitus 
või korrastamine.

• Autonoomsete elektrisüs-
teemide paigaldamine, kui 
majapidamine ei ole liitunud 
elektrivõrguga.

Toetuse suurus:
• Maksimaalne toetus ühe 

majapidamise kohta on kuni 
6500 eurot

• Omafinantseering peab 
olema vähemalt 33% projekti 
kogukulust

Lisainfo ja dokumendid
• Viljandi valla koduleht  

https://www.viljandivald.ee/
hajaasustuse-programm

• Riigi Tugiteenuste Keskus  
https://rtk.ee/meede-hajaasus-
tuse-programm

• Riigihalduse ministri 
22.02.2018 määrus nr 14 “Ha-
jaasustuse programm“.

Kuidas taotleda?
Allkirjastatud taotlus koos 

lisadokumentidega tuleb saata 
Viljandi vallavalitsusele aadres-
sile viljandivald@viljandivald.
ee või paberkandjal Sakala tn 
1, Viiratsi alevik, Viljandi vald

Küsimuste korral võta julgelt ühendust  
elis.kaasik@viljandivald.ee või telefonil 5854 0551

Nüüd veel kokkuvõtlikult olulisemast:
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Alates 2. jaanuarist juhib Mulgi 
Kultuuri Instituuti ja MTÜ Mul-
gi Elamuskeskust Are Tints.

Seni eraldi tegutsenud asutu-
sed liiguvad nüüd edasi koos, 
ühise juhtimise all. Möödunud 
aasta novembris välja kuuluta-
tud konkursile laekus kümme 
avaldust ning valik langes ini-
mesele, kelle kogemus ja vaated 
sobivad mõlema organisatsiooni 
väärtustega.

Mulgi Elamuskeskus on omal 
ajal kasvanud välja Mulgi Kul-
tuuri Instituudist ning kuna 
mõlema südameasjaks on mul-
gi keele, kommete ja pärandi 
hoidmine ning edasiandmine, 
tundus ühise juhi leidmine loo-
muliku ja oodatud sammuna.

Are Tints on varem töötanud 
Viljandi linnavalitsuses abilin-
napeana ning samuti Viljandi 

vallavalitsuses kultuuri ja noor-
sootöö alal. Tal on kogemusi nii 
omavalitsuse juhtimisel kui ka 
noorsootöö ja kultuurivaldkon-

na eestvedajana. Tema sõnul an-
nab kahe organisatsiooni ühine 
juhtimine parema võimaluse 
mulgi kultuuri terviklikuks 

arendamiseks ja nähtavamaks 
muutmiseks.

“Juhina on minu esimene ees-
märk mõlema asutusega põhja-

likult tutvuda ja panna nad ühte 
jalga käima. Mõlema eesmärk on 
mulgi kultuuri tutvustamine ja 
edendamine ning koos jõutakse 
alati kaugemale,“ ütles Tints.

Mulgi vanema Priit Oksa sõ-
nul sai uue juhi valikul määra-
vaks Are Tintsu mitmekülgne 
kogemus noorte-, kultuuri- ja 
sündmuskorralduse valdkon-
nas. “Mulgi kultuuri tulevik 
sõltub suuresti sellest, kui mit-
mekülgselt oma pärandit elus-
tame ja kui hästi suudame seda 
noortele edasi anda. Are on töö-
tanud nii noorsootöös kui ka 
haridus- ja kultuurivaldkonnas 
ning see annab talle hea eelduse 
tuua mulgi keel ja meel noorema 
põlvkonnani,“ ütles Oks.

Tema sõnul oodatakse uuelt 
juhilt värsket vaadet. “Loodame, 
et tema juhtimisel leiavad mul-
gid, Mulgi Kultuuri Instituut ja 
Mulgi Elamuskeskus ühise rüt-
mi ning mulgi keel ja meel saa-
vad sisse uue, särtsakama hoo,“ 
lisas Mulgi vanem.

Are Tints on ka sündmuskor-
raldusagentuuri Elamuspank 
asutaja, mille kogemused toe-
tavad samuti uuel ametikohal 
tegutsemist.

Mulgi kultuuri hakkas vedama Are Tints

Liia Sirel,
avalike suhete 
spetsialist

Mulgi Elamuskeskus on saavutanud ühtse rütmi

Mulgi Elamuskeskus on jõud-
nud oma kahe ja poole tege-
vusaasta jooksul kogeda igasu-
guseid arvamusi. Kui esimesel 
aastal tõesti loodeti vaid rajatud 
taristule, siis järgmisel aastal 
on rõhk olnud ka sisu arenda-
misel. Et iga külastus pakuks 
nii teadmist mulkidest ja Mul-
gimaast, kuid jääks meelde ka 
oma maalähedaste mulgi mait-
setega ning humoorikate tege-
vustega. 

2025. aasta numbrites
Keskust külastas 2025. aastal ligi 
8500 inimest, kellest 5000 käi-
sid gruppidena. 192-st grupist 
olid 72 lasteaia- ja kooligrupid. 
Arvestades, et ühe kuu aastast 
puhkame, siis keskmiselt külas-
tas keskust üks grupp tööpäevas 
ja 700 inimest kuus. Keskuse 300 
tuhande euro suurusest eelar-
vest saadakse pool kolme Mul-
gimaa valla toetusest ja teine 
pool teenitakse külastuspiletite, 
erinevate teenuste ning projek-
timajandusega.

Suvel läbiviidud külastajauu-
ringu andmetel on Mulgi Ela-
muskeskuse keskmine külasta-
ja Tartus või Tallinnas elav 40-
60 aastane naine, kes külastab 
keskust koos perega. Infot kes-
kuse kohta oli ta saanud sõp-
radelt või sugulastelt, kes olid 
varem seda kohta külastanud. 
Nii kohaletuleku info, kui ka 
sihtkoht ise, oli nende arvates 
hästi leitav. Piirkonnas kuluta-
tati umbes 300 eurot pere koh-
ta. Kõige suurem rahuloluhin-
ne läks keskuse töötajatele, tei-
sel kohal oli püsiekspositsioon, 
millele järgnesid interaktiivsed 
lahendused ja tegevused õues. 
Saime tagasisidena palju kiit-

vaid hinnanguid ning ka ette-
panekuid tegevuste mitmeke-
sistamiseks.

Kaasrahastatud  
projektid

Eesti rahvakultuuri Keskuse 
toetusel toimus häärberimaja 
2. korrusel mulgi kirjanduse 
metoodikakabineti ehk Tääbe-
kambri avamine. Aprillis said 
kõik huvilised ise läbi teha ka-
majahu valmistamise, mida ju-
hendasid Urvaste Külade Seltsi 
naised. Juunist algas hoogne 
“kuse kogumise” protsess, mille 
lõppproduktiga 12. juulil värvi-
sime potisiniseks kõik osalejatel 
kaasa võetud sokid-kindad ning 
villad ja lõngad. Novembris, pä-
randoskuste päeval toimus Alli 
Laande juhendamisel hapu-
kapsaste tegemine ning päeva 
lõpuks valmisid ka maitsvad 
mulgi kapsad. Sai kedervarrega 
lõnga kedrata, meelde tuletada 
villaste riiete parandamise teh-
nikaid ning torupilli saatel lau-
lumänge mängida.

Kahe ESF projekti toetusel on 
piirkonna eakad saanud õppida 
kamakommide valmistamist ja 
arvuti kasutamist, Mulgi märgi 
omanikud on tutvustanud oma 
ettevõtmisi ja julgemad on saa-
nud isegi Kaasiku talu loomaaia 
madu oma kaelas hoida.

KULKA toetusega sai rehe-
hoonesse üles pandud ülevaat-
lik linanäitus ning osalejad said 
oma käega ka lina külvata. 30. 
mail tähistasime oma teist sün-
nipäeva ja avasime suvise hooaja 
Taulide pereansambliga. 13. sep-
tembril toimunud mulkide aas-
talaadal esinesid Lõõtsanoobid 
meeleoluka kavaga. Abi saime 
ka potisinise värvi saamiseks 
vajalike vahendite hankimisel.

LEADER toetusega saime kes-
kusele hooldustehnika, mis on 
õue korrashoidmiseks ülioluli-
ne. Tänu projektile on meil ka 
matka tõukerattad, millega kü-
lastajad saavad õuel ringi sõita 
ning mida kasutatakse mitme 
haridusprogrammi läbiviimi-
seks. Rahastati ka kahte pikni-
kulauda. 

Külastuselamus koos  
tegevustega

Pakume üheksat erinevat pä-
rimusprogrammi: «Päiv mulgi 
talun», «Mulgi toidu töötuba», 
«Loitsud ja maagia Mulgimaal», 
«Mulgimaa ja mulkide edulu-
gu» jne. Oleme välja töötanud 
ka kuus erinevat keskkonna-
hariduslikku programmi, mille 
läbiviimist toetab Keskkonnain-
vesteeringute Keskus. Loodust 
aitavad õppida programmid 
«Puhas toit mulgi talust», «Mul-
kide rikkus: lina ja teised loo-
duslikud kiud» jne.

Üha rohkem soovivad meie 
juurde tulevad grupid keskuses 
kauem aega veeta. Nad saavad 
põhjaliku giidituuri, mulgi lõu-
na koos mulgi pudru ja ehtsate 
mulgi korpidega ning valida on 
paljude töötubade vahel. Enim 
on tellitud mulgi toitude, lina-
tööde, kamakommide ning mul-
gi musi ehk taimetinktuuride 
töötubasid, kus osalejad saavad 
ise protsessi läbi teha ning kaasa 
nii retsepti, kui maitsva toote.

Silmailu ja teadmisi  
pakkuvad näitused

Läinud aasta alguses oli meie 
konverentsisaali seintel Laine 
Vettiku vaibanäitus, seejärel 
saime näha sama käsitöömeistri 
imeliste tikandite ja pitsidega ilu-
rätikute väljapanekut. Suvel eh-
tis tallihoone kiviseinu Tarvastu 
Käsitöökoja esemete näitusmüük 
ning Viljandimaa Rahvarõiva-
kooli I lennu rõivakomplektide 
näitus “Sajand ees või taga“.

Sügisest tuli jällegi uus väl-
japanek Laine Vettiku rikkali-
ku lilltikandiga vaipadest, mis 
muudavad meie koverentsisaali 
soojaks ja õdusaks.

Peale isa ja poja Enno ja Enn 
Alliku maalinäitust, sai imet-
leda Kälina Savka suurepärast 
loometööd. Novembrist saab aga 
imetleda meie akendel Mari Saa-
rela huvitavat fotonäitust. Õues 
üllatas külastajaid puude küljes 
helisev Peep Tobrelutsu koosta-
tud muusikametsa tegelusrada.

Suvistel nädalavahetustel näi-
tasid keskuse õues oma käsitöö-
oskust Olustvere Teenindus- ja 
Maamajanduskooli praktikan-
did Eda ja Katrin. Nende prak-
tikatööna valmis parki, puude 
vahele ka kangatundmise õue-
mäng «Mulk mõsk pesu» ning 
viidi läbi praktiline mulgi must-
rite ja rahvarõivaste töötuba jaa-
panlaste grupile.

2026. aasta alguses sai Elamus-
keskus uue tegevjuhi, kelle üles-
andeks on kokku siduda Mulgi 
kultuurist hoolivad inimesed 
ja organisatsioonid, et ühiste 
jõududega mulkide lippu kõr-
gel hoida, Mulgimaa nähtavaks 
teha ning Elamuskeskusele uut 
nooruslikku vunki juurde anda.

Mina olen tänulik selle koge-
muse eest, mis need poolteist 
aastat mulle andsid ning püüan 
vajadusel nõu ja jõuga uuele ju-
hile toeks olla. 
Tänan kõikide Mulgimaa valda-
de vallavalitsusi ja volikogusid, 
et nad saavad aru Mulgi Elamus-
keskuse rollist Mulgi kultuuri 
tutvustamisel ning on valmis 
selle tegevust toetama. “Mütäs Mati Jõulumaa” meeskond Mulgi aabitsa tegelaskujudena. 			   Foto: Eda Kattai.

Uus Mulgi Kultuuri Instituuti ja MTÜ Mulgi Elamuskeskuse juht Are Tints. 	 Foto: TaaVID Meedia

Ly Laanemets
Mulgi  
Elamuskeskuse 
endine  
tegevjuht
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Vallavalitsuse istungi materjalid leiab valla kodulehelt: www.viljandivald.ee/dokumendiregister 

Vallavalitsuse istungite kokkuvõte
6. jaanuari vallavalitsuse 

istung
Volikogule esitatud eelnõud:
• Kinnisasja omandamiseks 

loa andmine (Vasara külas Laa-
ne-Saare katastriüksus).

Ehitus, planeerimine ja ma-
jandus, otsustati:

• Kehtestada Leie kogukonna-
maja detailplaneering.

• Nõustuda Viljandi vallale 
kuuluvate Mustla alevikus asu-
vate Posti tänav L2 ja Tähe täna-
va kinnistute maa-ala koorma-
misega isikliku kasutusõigusega 
Telia Eesti AS kasuks.

• Kiita heaks Hajaasustuse 
programmi toetuse kasutamise 
aruanded:

- Luiga külas Lõo kinnistule 
kanalisatsioonisüsteemi raja-
mine ja veeühenduse paigalda-
mine,

- Sooviku külas Sepa kinnistu-
le juurdepääsutee rajamine,

- Maltsa külas Jõelähtme kin-
nistule kanalisatsioonisüsteemi 
rajamine, puurkaevu rajamine ja 
veeühenduse paigaldamine.

• Anda kasutusluba kaugküt-
tetorustiku kasutamiseks Must-
la alevikus.

• Muuta Viljandi vallas Saare-
peedi külas asuva Pärna katast-
riüksuse koha-aadressi.

Haridus, kultuur, sport, ot-
sustati:

• Suurendada õpilaste arvu 
piirnormi Heimtali Põhikooli 
eriklassides.

Muu
• Jooksvad küsimused.
• Vallavaema informatsioon.

22. detsembri 
vallavalitsuse istung

Ehitus, planeerimine ja ma-
jandus, otsustati:

• Nõustuda Väluste külas asuva 
Väike-Taari katastriüksuse jaga-
misega ja määrata jagamisel moo-
dustatavatele katastriüksustele 
koha-aadressid ja sihtotstarbed.

• Anda ehitusload batuudi 
paigaldamiseks Viiratsi alevi-
kus, Nooruse tn 3 ja mängulin-
naku paigaldamiseks Vana-Või-
du külas, Vana-Võidu pst 4.

• Tunnistada kehtetuks Vil-
jandi Vallavalitsuse 06.02.2019 
korraldus nr 2-3/90 “Ehitusloa 
andmine“.

• Anda kasutusluba skatepar-
gile Mustla alevikus, Liiva tn 1a.

• Nõustuda Mäeltkülas Iva 
põik 1 asuvale hoonestusõigu-
sega koormatud kinnistule ehi-
tise kasutusloa saamise tähtaja 
pikendamisega.

• Võõrandada Viljandi vallale 
kuuluvad hoonestusõigusega 
koormatud kinnistud asuko-
haga Heina tn 1 ja Heina tn 12 
Viiratsi alevikus.

• Muuta:
- Viljandi Vallavalitsuse 

31.08.2021 korraldust nr 2-3/918 
“Vallavara kasutusse andmine“,

- Kolga-Jaani Vallavalitsuse 
21.12.2015 korraldust nr 215 
“Vallavara rendile andmine“,

- Viljandi Vallavalitsuse 
19.08.2025 korraldust nr 350 
“Vallavara kasutusse andmine“,

- Viljandi Vallavalitsuse 
26.04.2022 korraldust nr 350 
“Vallara kasutusse andmine“.

• Kiita heaks Hajaasustuse 
programm toetuse kasutami-
se aruanne Uuetalu kinnistule 
Kuressaare külas puurkaevu 
rajamine.

• Seada tähtajatu ja tasuta 
sundvaldus Elektrilevi OÜ ka-
suks Viljandi vallas Jämejala 
külas asuvale Jämejala tee 15 
katastriüksusele avalikes huvi-
des vajaliku tehnorajatise talu-
miskohustuse kehtestamiseks.

• Lihthankes “Sotsiaaltrans-
porditeenuse osutamine Vil-
jandi valla elanikele 2026-2027“ 
tunnistada edukaks Andres 
Kangro (registrikood 14269355) 
pakkumus maksumusega 1,40 
eurot/km kilomeetrite vahemi-
kus 0-100 km, 101-150 km, 151-
200 km, 201-... ning ooteaja tun-
ni maksumusega 15,00 eurot.

Haridus, kultuur, sport, ot-
sustati:

• Mitte maksta Viljandi valla 
eelarvest mittetulundusliku te-
gevuse toetust MTÜle Elusama 
Elu Selts.

Sotsiaalvaldkonnas, otsustati:
• Nõustuda lapse paigutami-

ne asendushooldusteenusele.

• Tunnistada kehtetuks Vil-
jandi Vallavalitsuse 15.07.2025 
korraldus nr 311 “Laste paiguta-
mine asendushooldusteenusele“.

Finants, otsustati:
• Muuta Viljandi Vallavalit-

suse 11.02.2025 korraldust nr 65 
“Viljandi valla 2025. aasta eelar-
ve alaeelarvete kinnitamine“.

Muu
• Nimetada Viljandi valla osa-

lusega mittetulundusühingu-
tesse Viljandi valla liikmeõigusi 
teostama volitatud isikud.

16. detsembri 
vallavalitsuse istung

Volikogule esitatud eelnõud
• Viljandi Vallavolikogu 

31.10.2018 määruse nr 52 “Põhi-
kooli- ja gümnaasiumiseaduses 
kooli pidaja pädevusse antud 
küsimuste volitamine Viljandi 
Vallavalitsusele“ kehtetuks tun-
nistamine.

Ehitus, planeerimine ja ma-
jandus, otsustati:

• Nõustuda Ülensi külas asu-
va Rulli ja Ruudikülas asuva 
Kovali-Märdi katastriüksuste 
jagamisega ja määrata jagamisel 
moodustatavatele katastriüksus-
tele koha-aadressid ja sihtotstar-
bed.

• Määrata Vardja külas asu-
va Päikesepargi katastriüksuse 
sihtotstarve.

• Kiita heaks Hajaasustuse 
programm toetuse kasutamise 
aruanne Söödi kinnistule Kivi-
lõppe külas kanalisatsioonisüs-
teemi rajamine.

• Anda ehitusluba skatepargi 
paigaldamiseks Kolga-Jaani ale-
vikus, Viljandi mnt 1a.

Finants, otsustati:
• Eraldada reservfondist ko-

dutute loomade varjupaiga ehi-
tamisega seotud kuludeks 2190 
eurot ja Holstre-Polli Spordikes-
kusele tegevustoetust personali- 
ja majandamiskuludeks 25 000 
eurot.

• Muuta Viljandi Vallavalit-
suse 11.02.2025 korraldust nr 65 
“Viljandi valla 2025. aasta eelar-
ve alaeelarvete kinnitamine“.

Sotsiaalvaldkonnas, otsusta-
ti:

• Määrata ja maksta sünnitoe-
tust.

• Kinnitada alates 01.02.2026 
Pärna Pansionaadi teenuskoha 
maksumused ja alates 01.01.2026 
töötajate koosseis.

Haridus, kultuur, sport, ot-
sustati:

• Toetada Viljandi valla sport-
laste maailmakarika sarjas osa-
lemisega seotud võistluskulude 
ning Euroopa meistrivõistlustel 
osalemise majutus- ja transpor-
dikulude katmist.

• Kinnitati kaasava eelarve et-
tepanekute vallaelanike hääletu-
sel selgunud paremusjärjestus.

Muu
• Määrati Sihtasutuse Holst-

re-Polli Spordikeskuse nõukogu 
liikmed.

• Jooksvad küsimused:
- Teletrading OÜ avaldus hoo-

nestusõiguse pikendamiseks,
- MTÜ Viiratsi Alevikuseltsi 

avaldus seoses aastavahetuse 
ilutulestiku korraldamisega,

- Kärstna Mõisa köögist.
• Seisukoha kujundamine 

Kolga-Jaani alevikus Parkla kin-
nistu osas.

9. detsembri  
vallavalitsuse istung

Volikogule esitatud eelnõud
• Vallavara võõrandamine 

(Pärna tn 8-17, Pärna 8-18 ja 
Pärna 8-10 korteriomand Kärst-
na külas ja Pumbamaja kinnistu 
Jõekülas).

• Kinnisvara omandamine 
Mustla alevikus Aia tänav.

• Põhikooli- ja gümnaasiumi-
seaduses ja alusharidusseaduses 
kooli pidaja pädevusse antud 
küsimuste lahendamise volita-
mine Viljandi Vallavalitsusele

Ehitus, planeerimine ja ma-
jandus, otsustati:

• Anda seisukoht aktsiaselts 
Ramsi Turvas keskkonnaloa 
muutmise taotluse kohta.

• Muuta vallale kuuluva, 
Kärstna külas asuva korteri üü-
rilepingut.

• Muuta Viiratsi Vallavalitsu-

se 30.03.2004 korraldust nr 98 
“Korteriomandi seadmine“.

• Muuta Tarvastu Vallavalit-
suse 30.08.2001 korraldust nr 
298 “Maa erastamine korteri-
omandi seadmise teel“.

• Nõustuda Jämejala külas 
asuvate Hendriku ja Puurkae-
vu katastriüksuste vaheliste 
piiride muutmisega ja määrata 
uute piiridega moodustatavatele 
katastriüksustele koha-aadres-
sid ja sihtotstarbed.

• Väikehankes “Maagaasi 
ostmine 2026“ tunnistada edu-
kaks Enefit AS-i (registrikood 
16130213) pakkumus maksumu-
sega 4,51 eurot, millele lisandub 
käibemaks seaduses sätestatud 
määras, kui soodsaim pakku-
mus.

• Kiita heaks Hajaasustuse 
programm toetuse kasutamise 
aruanne Saare kinnistule Oti-
külas salvkaevu rajamine ja vee 
pumpamiseks vajalike seadmete 
paigaldamine.

• Seada tähtajatu ja tasuta 
sundvaldus Osaühingu Ram-
si VK kasuks avalikes huvides 
vajalike tehnorajatiste (vee- ja 
kanalisatsioonitorustikud) talu-
miskohustuse kehtestamiseks 
Viljandi vallas Heimtali külas 
asuvatele katastriüksustele.

• Anti arvamus Ramsi jalgrat-
ta- ja jalgtee ehitamise kaasfi-
nantseerimiseks.

Haridus, kultuur, sport, ot-
sustati:

• Mitte maksta Viljandi valla 
eelarvest mittetulundusliku te-
gevuse toetust kahele MTÜle.

Finants, otsustati:
• Eraldada reservfondist 3 500 

eurot Citroen Berlingo remon-
diks.

Muu
• Nõustuti:
Uusna Külamaja juhataja 

ametist vabastamisega alates 
01.01.2026.a,

Saarepeedi Kooli direktori 
ametist vabastamisega alates 
01.01.2026.a,

Koduhooldustöötajate põhi-
puhkuse päevade arvu muut-
misega.

• Jooksvad küsimused.

Vallavolikogu istung 16. detsembril
KUULATI:
• Viljandi valla valimisko-

misjoni otsust peatada Viljandi 
Vallavolikogu liikme Mait Alla-
se volitused kuni 11.05.2026 ja 
määrata Viljandi Vallavolikogu 
liikmeks Eesti Reformierakonna 
nimekirjas kandideerinud asen-
dusliige Rein Anton.

OTSUSTATI:
• saata eelnõu “Viljandi valla 

2026. aasta eelarve vastuvõtmi-
ne“ II lugemisele.

• eraldada MTÜ-le Mulgi 
Elamuskeskus tegevustoetust 
25 000.00 eurot.

• võtta vastu Viljandi valla 
2025. aasta II lisaeelarve ja II 
lisaeelarvega tehtavad muuda-
tused.

• lubada vallavanem Alar Ka-
rul tegeleda väljaspool ametiko-
hustusi mistahes muu tegevuse-
ga, kui see ei ole seadusega kee-
latud ja järgitakse toimingupii-
ranguid ning anda Alar Karuga 

seotud isikute suhtes tehtavate 
toimingute või otsuste tegemi-
ne (lepingute sõlmimine, arvete 
kinnitamised jms) Viljandi valla 
nimel ülesandeks abivallavane-
matele või vallasekretärile.

• võtta vastu Viljandi Valla-
volikogu otsus “Põhikooli- ja 
gümnaasiumiseaduses ja alus-
haridusseaduses kooli pidaja 
pädevusse antud küsimuste la-
hendamise volitamine Viljandi 
Vallavalitsusele“.

• kinnitada Viljandi Vallavoli-
kogu alatiste komisjonide koos-
seisud.

PÄEVAKORRAS VEEL:
• Vallavolikogu kirjavahetu-

sest.
• Vallavanema informatsioon.

Vallavolikogu istungi materjalid leiab valla kodulehelt: www.viljandivald.ee/dokumendiregister

Järgmine vallavolikogu  
istung toimub  
29. jaanuaril.

Detsembris toimus lausa kolm vallavolikogu istungit. 		  Foto: Liia Sirel
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Ando Adamson, 
vallavalitsuse liige

Millist muutust või arengut soovite vallavalitsu-
se liikmena oma ametiaja jooksul Viljandi vallas 
kõige enam näha?

Soovin, et Viljandi vald oleks koht, kus on pä-
riselt hea elada ja tegutseda ning kus maaelu 
püsib tugevana. Oluline on, et maapiirkonda-
des püsiks elu, teenused oleks kättesaadavad 
ja noortel oleks põhjust siia jääda. Soovin, et 
kohalik ettevõtlus ja põllumajandus saaksid 
toimetada kindlama tundega ning kogukond 
oleks tugev ja kokkuhoidev.

Tutvustage oma varasemat töökogemust ja mil-
lega te praegu tegelete?

Olen olnud kohaliku omavalitsuse tööga seo-
tud alates 1996. aastast ning saanud selle aja 
jooksul palju praktilist kogemust vallaelu kor-
raldamisel. Igapäevaselt tegutsen ettevõtja ja 
põllumajandustootjana siinsamas Viljandi val-
las. Vallavalitsuses püüan kasutada oma maaelu 
kogemust ja kainet talupojamõistust, et elu maal 
oleks jätkusuutlik ja väärikas.

Marika Kivistik, 
vallavalitsuse liige

Millist muutust või arengut soovite vallavalitsu-
se liikmena oma ametiaja jooksul Viljandi vallas 
kõige enam näha?

Valminud on Viljandi valla kogukonna heaolu 
arengukava 2025-2030, see ootab volikogu poolt-
hääli, et arengudokumendis kokkulepitu valla-
valitsuse tegevust suunaks. Loomulikult tahan 
näha seda, et laste arv püsiks stabiilne ja haridust 
on võimalik omandada oma kodupiirkonnas. Ta-
han tegutseda nii, et Viljandi valla õpetajad on 
väärtustatud, kokku on lepitud tegevused, mis 
toetavad õpetajate järelkasvu ja kvalifitseeritud 
personali jätkamist haridusasutustes. Suurima 
õpilaste arvuga kool vallas on Tarvastu gümnaa-
sium, kuid koolihoone on amortiseerunud, seega 
tahan näha Mustlas uut koolihoonet, mille pro-
jekt vastaks tänastele vajadustele, kuid arvestaks 
tuleviku trende. Tuulikute rajamist valda ei toeta, 
kuid eriplaneeringuga seotud tegevused on vaja 
läbida ja tõendada tuulikute ebatõhusust.

Tutvustage oma varasemat töökogemust ja mil-
lega te praegu tegelete?

Olen lõpetanud ülikoolis algõpetuse metoodi-
ka ja kasvatustöö lisaeriala ning omandanud 
hiljem inglise keele õpetaja kvalifikatsiooni. 
Töötan Holstre koolis õpetajana, olen töötanud 
osakoormusega ka Paistu koolis. Praegu õpe-
tan inglise keelt ja tegelen (KiVa meeskonnas) 
sõbraliku koolikultuuri edendamisega. 2024. 
aasta oktoobris tunnustati mind tiitliga Viljan-
di valla Aasta õpetaja. Olen osalenud Viljandi 
valla loomisest saati kõigis volikogu koosseisu-
des, juhtinud Viljandi vallavolikogu haridus- ja 
noorsootöökomisjoni tööd.

Kadri Õmblus, 
vallavalitsuse liige

Millist muutust või arengut soovite val-
lavalitsuse liikmena oma ametiaja jook-
sul Viljandi vallas kõige enam näha?

Pean oluliseks, et vallavalitsuse otsu-
sed lähtuksid tegelikest vajadustest, 
mitte vanadest harjumustest ning 
julgustan juhtimist olema avatud 
uuendustele. Valla eelarve ja vara ka-
sutamine peaks olema sihipärane ning 
otsused toetama valla arengut, sh ette-
võtlust, haridust ja teenuseid, samuti 
elanike huve. Proovin seista selle eest, 
et isegi kui vald ei pääse maksutõu-
sudest, oleks elanike maksukoormus 
võimalikult mõistlik ja jõukohane. 
Kõige olulisem on, et uute vallavalitsu-
se liikmete vahel toimiks hea koostöö 
ja ühine vastutus valla arengu eest.

Tutvustage oma varasemat töökoge-
must ja millega te praegu tegelete?

Pärast Tallinna Majandustehnikumi 
õigusteaduse eriala lõpetamist tööta-
sin Viljandi rajooni rahvakohtus ning 
paar aastat erakaubanduse sektoris. 
Alates 2000. aastast tegutsen ettevõt-
luses, mis on seotud toitlustamisega 
ja tahke kütuse jaemüügiga. Lisaks 
olen seotud oma kogukonnaga, olles 
juhatuse liige Mulgimaa Arendusko-
jas ja Tarvastu Peetri koguduses ning 
esindades vilistlasi Tarvastu Güm-
naasiumi hoolekogus. 

Kristel Silmann, 
vallavalitsuse liige

Millist muutust või arengut soovite val-
lavalitsuse liikmena oma ametiaja jook-
sul Viljandi vallas kõige enam näha?

Soovin näha Viljandi valla tasakaalus-
tatud arengut, kus looduskeskkonna 
hoidmine on läbivaks põhimõtteks 
ning kuhu ei rajata tuuleparke. Samuti 
pean oluliseks ettevõtluse arengut ja 
töökohtade loomist, et noored pered 
sooviksid vallas elada ja siia ka jääda.

Soovin, et Viljandi valla väärikatele 
inimestele tagatakse võimalus aktiiv-
selt osaleda kogukonnaelus.

Tutvustage oma varasemat töökoge-
must ja millega te praegu tegelete? 

Olen töötanud 12 aastat Põllumajan-
dus- ja Toiduametis) toiduohutuse 
valdkonnas järelevalveametnikuna. 
Toiduohutuse valdkonnas tehtav töö 
on oluline, sest läbi selle tagatakse 
tarbijale ohutu ja kvaliteetne toit. 
Hetkel töötan toiduainetööstuses 
kvaliteedispetsialist-laborijuhatajana.

Alo Peebo, 
abivallavanem

Millist muutust või arengut soovite val-
lavalitsuse liikmena oma ametiaja jook-
sul Viljandi vallas kõige enam näha?

Oma ametiajal kavatsen panustada 
sellesse, et valla ehitushanked olek-
sid täpsed ja edukad ning ehitusprot-
sessis oleks tellija parimal võimalikul 
moel esindatud. Arengut ja selget 
suunda tahan näha üldplaneeringu 
ja eriplaneeringu protsessides.

Tutvustage oma varasemat töökoge-
must ja millega te praegu tegelete?

Olen Koolmeistri OÜ juhatuse liige 
ja kutselt ehitusinsener. Viimased 10 
aastat tegelen peamiselt omanikujä-
relevalve teenuse ja muinsuskaitse 
järelevalve teenuse osutamisega. Töö 
käigus olen kokku puutunud väga 
erinevate ehitiste püstitamise ja re-
konstrueerimisega alates korterma-
jadest ja tootmishoonetest lõpetades 
kirikute ja tuletornidega. Lisaks teen 
väikeses mahus koostööd Eesti Kuns-
tiakadeemiaga ja Tartu Ülikooli Vil-
jandi Kultuuriakadeemiaga, kus loen 
erialaseid loenguid ja olen juhenda-
nud paari lõputööd.

Kalev Pehme, 
vallavalitsuse liige

Millist muutust või arengut soovite 
vallavalitsuse liikmena oma ameti-
aja jooksul Viljandi vallas kõige enam 
näha?

Minu eesmärk on soodustada kinnis-
varaarendust ning suurendada valla 
elanikkonda. Oluliseks pean ettevõt-
luse arendamist ning väikeettevõtete 
toetamist, eelkõige projektipõhiste 
rahastusvõimaluste taotlemisel.

Samuti pean vajalikuks suurenda-
da valla investeeringuid mustkattega 
teede ehitamisse ning parandamisse. 
Mustla piirkonnas on oluline priori-
teet uue, kaasaegse koolimaja rajami-
ne.

Tarvastu Ordulinnuse arendamine 
atraktiivseks külastus- ja puhkealaks 
on valla jaoks oluline võimalus – sel-
leks tuleb korrastada jõe- ja paisuala 
paisu ning linnusemäge tervikuna.

Tutvustage oma varasemat töökoge-
must ja millega te praegu tegelete? 

Ettevõtlusega olen tegelenud ligi 44 
aastat, peamiselt graniidi töötlemise 
valdkonnas, mis annab mulle prakti-
lise kogemuse nii majanduse kui ka 
töökohtade loomise vaatenurgast.

Alar Karu, 
vallavanem

Millist muutust või arengut soovite vallavalit-
suse liikmena oma ametiaja jooksul Viljandi 
vallas kõige enam näha?

Soovin, et Viljandi vald oleks valmis alati 
kaasa minema uute muutuste ja arengu-
suundadega, et meie valda ka edaspidi pee-
takse uuendusmeelseks ja innovaatiliseks. 
Sellele saavad kaasa aidata kõik vallavalit-
suse liikmed, kes ei karda muutusi ja pigem 
võtavad muudatusi kui uusi väljakutseid.

Tutvustage oma varasemat töökogemust ja 
millega te praegu tegelete? 

Olen juhtinud 15 aastat toitlustusfirmat 
Kastan. Aastatel 2005-2017 olin Tarvastu 
vallavanem ja alates 2017. aastast olen vali-
tud Viljandi vallavanemaks.

Irma Väre, 
abivallavanem

Millist muutust või arengut soovite vallavalit-
suse liikmena oma ametiaja jooksul Viljandi 
vallas kõige enam näha?

Olles kolmandat hooaega vallavalitsuse lii-
ge, olen teadlik teemadest, mis laual, mida 
on vaja edasi arendada või lahendada. 
Omavalitsusjuht peab alati vaatama valda 
kui tervikut: arvestama peab kasusaajate 
hulga, aga ka piirkondlike eripäradega; ot-
sustada tuleb, millega jätkata, mida muuta 
ja mille tegemine  lõpetada, sest maailm on 
pidevas muutumises ning nii ka inimeste 
soovid ja vajadused. Kõike kõigile ei saa 
kunagi lubada, aga otsused tuleb võimali-
kult sõbralikult kommunikeerida (uskuge, 
suhtlust pole kunagi küllalt!) ning lahenda-
matuid olukordi lihtsalt ei ole. Vaikselt aga 
kindlalt, vahel ka eksides ja sammu tagasi 
võttes saab ikkagi arendada koduvalda tu-
gevamaks ja jätkuvalt heaks elupaigaks.

Tutvustage oma varasemat töökogemust ja 
millega te praegu tegelete?

Viimased 5,5 aastat olen töötanud Viljandi 
vallavalitsuses abivallavanemana, kureeri-
des haridus-, kultuuri-, sotsiaalhoolekan-
de-, noorsootöö-, spordi ja kogukonnatöö 
valdkondi. Eelnevalt olen teinud üle 20 
aasta sotsiaaltööd nii tavatöötajana kui 
osakonna juhina mitmes omavalitsuses 
(Tallinna Lasnamäe LOV, Halinga vald, 
Tarvastu vald, Viljandi vald). Pingeliste 
olukordade lahendamine on olnud minu 
leivanumber, kuid poliitikas tuleb seda 
tööd teha natuke teistmoodi. 2024. aastal 
lõpetasin Tartu Ülikoolis magistriõppe 
haridusinnovatsiooni erialal, et oma ame-
tikohal asjalikumalt toimetada, eriti vald-
konnas, mis moodustab üle 50 protsendi 
valla eelarvest (haridus).

SAAME TUTTAVAKS VALLAVALITSUSE LIIKMETEGA
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Peeti tänupidu noortele, kes aasta jooksul  
on meie vallas silma paistnud

9. detsembril toimus traditsioo-
niline Viljandi valla aktiivsete 
noorte tänupidu, et üheskoos 
tähistada ja tänada neid, kes 
on aasta jooksul silma paistnud 
oma tegususe, pühendumuse ja 
sooviga panustada kogukonna 
arengusse. 

Tänavusele peole esitasid 
noorsootöötajad, õpetajad ja 
kogukonna liikmed kokku 158 
tegusat noort üle kogu Viljandi 
valla. Need on noored, kes ei 
piirdu vaid koolipingis õppimi-
sega, vaid annavad oma panuse 
ka väljaspool kooli, nt spordis, 
kultuuris, vabatahtlikus tege-
vuses ja noorteorganisatsiooni-
des. Just sellised noored aitavad 
hoida kogukonda elujõulisena ja 
näitavad, kui oluline on julgus 
kaasa lüüa, vastutust võtta ja 
oma ideid ellu viia. 

Õhtu jooksul said sündmusel 
osalejad omavahel paremini tut-
tavaks erinevate tutvumismän-
gude kaudu, mis lõid vahetu ja 
sõbraliku õhkkonna. Iga peol 
osalenud noort ootas personaalne 
tänukiri, mis sümboliseeris tema 
silmapaistvust ja tehtud saavutu-
si. Lisaks sai igaüks meenena kaa-
sa ka helkuri, väikese taskulambi 
ja kokkupandava joonlaua.

Tunnustust jagati ka märka-

jatele, sest just nende toetuse, 
tähelepanelikkuse ja hoolivuse 
abil jõuavad noored oma tege-
mistes kaugemale. Sageli ongi 
just märkamine ja julgustav 
sõna see, mida noored kõige 
enam vajavad. 

Viljandi valla noortevolikogu 
andis teist korda välja tiitli “Aas-
ta noortevaldkonna toetaja“. 
Esmakordselt said kandidaate 
esitada tänupeole kutsutud noo-
red. Kokku laekus 72 erinevat 
ettepanekut, kuid juba varakult 

hakkas üks nimi korduma. 2025. 
aasta noortevaldkonna toetaja 
on Holstre-Polli spordikeskuse 
spordijuht Mati Adamson. 

Õhtu lõppes hoogsa peoga, 
mille eest hoolitses DJ Killu 
Kolsar, tuues tantsupõrandale 

energiat ja head tuju. Tänupeo 
korraldasid Viljandi valla noor-
tekeskus ja Viljandi valla noor-
tevolikogu. 

Rahel Tafenau
Viljandi valla  

noortevolikogu liige

Heimtali kooli direktoril 
Eero Metsvahil täitus 

ametis 20 aastat

Eero Metsvahi tähistas 20 aastat Heimtali Põhikooli direktorina. 
Foto erakogust

Tänavusele peole esitasid noorsootöötajad, õpetajad ja kogukonna liikmed kokku 158 tegusat noort üle kogu Viljandi valla. 	 Foto: Isabela Murašin

Detsembris peeti traditsiooniline ettevõtjate jõululõuna
10. detsembril kogunesid Vil-
jandi valla ettevõtjad Oiu sada-
ma hubases restos traditsiooni-
lisele jõululõunale, mille avas 
ringkäik sadama arenduspiir-
konnas. 

Iglupargi juhataja Taavi Nõm-
mistu tutvustas külalistele värs-
keid ja tulevasi tegemisi, paota-
des ukse Oiu sadama kiirele 
arengule.

Sündmuse võõrustaja, Viljan-
di vallavanem Alar Karu andis 
ülevaate lõppeva aasta olulise-
matest ettevõtmistest ning rää-
kis projektidest, mis peagi val-
mis saavad või ees ootavad.

Inspiratsiooni pakkus Igluc-
rafti tegevdirektor Priit Kallas, 

kelle ettevõtte toodetud kvali-
teetsed käsitööna valminud ig-
lumajad on Viljandi vallas too-
detud ja kogunud populaarsust 
üle maailma.

Meeleolu lõi oma lavalise ker-
guse ja säraga näitleja Kait Kall, 
tuues ärilõunasse paraja annuse 
sooja huumorit.

Paaritunnine kohtumine 
kulges sõbralikus ja avatud 
õhkkonnas – kohal olid valla 
suurimad maksumaksjad, head 
koostööpartnerid ja vallavalit-
suse esindajad. Üheks selliste 
ettevõtmiste eesmärgiks on ka 
nägu- ja terekättpidi tuttavaks 
saada.

Toimetus

Kui Eero Metsvahi 2006. aastal 
esimest korda Heimtali koo-
liperele uue direktorina tut-
vustati, seisis ta täpselt samas 
kohas, kus kaks kümnendit 
hiljem talle taas õnne sooviti. 

Õpetajate tuba on jäänud 
samasse paika, kuid kool ise 
on vahepeal läbi teinud suure 
muutumise ning koos kooliga 
on kasvanud ja arenenud ka 
selle direktor.

“Tegelikult soovitatakse ju 
ühel töökohal olla seitse kuni 
üheksa aastat,“ muigab Eero. 
“Aga kuidagi on läinud teisiti.“ Ja 
nii ongi Heimtali koolist saanud 
talle südamelähedane tööpaik.

Enne Heimtali kooli direkto-
riks saamist töötas Eero 15 aastat 
Lahmuse koolis kehalise kas-

vatuse õpetajana. Kokku on ta 
haridusse panustanud 35 aastat.

Algusaastad Heimtalis polnud 
kerged. Koolimaja vajas reno-
veerimist, vahendeid nappis ja 
plaane oli rohkem kui võimalu-
si. Kuid koostöös koolipidajaga 
hakkas Heimtali kool tasapisi 
uut ilmet võtma. Mõisa ringtalli 
müüride vahele ehitati spordi-
hoone, renoveeriti kooli pea-
hoone ning 2020. aastal valmis 
staadion.

Kooli õppealajuhataja Urve 
Mukk on näinud Eero teekonda 
algusest peale. “Ta on aastatega 
palju õppinud ja arenenud,“ üt-
leb Urve. “Direktor on toetanud 
kaasaegset ja kaasavat haridust 
ning seisab selle eest, et iga laps 
saaks õppida oma võimetekoha-

selt.“ Kaasav haridus on mahu-
kas ja kulukas valdkond, kuid 
Eero on võtnud selle südame-
asjaks.

Kui Eero on majas, on ka kord 
majas. Ta on nõudlik ja kindla-
käeline juht, kes ei karda vas-
tutust. Mõne aasta eest asus ta 
juhtima ka Paistu kooli, see oli 
tema jaoks tõeline väljakutse.

Eero Metsvahi on Heimtali 
kooli nägu ja hing. Ta on inime-
ne, kes on kasvanud koos oma 
kooliga ning hoidnud seda nii 
raskel kui ka heal ajal. Võibolla 
just seetõttu on Heimtali kool 
koht, kuhu õppima tulla tahe-
takse.

Palju õnne, Eero Metsvahi!
Liia Sirel

avalike suhete spetsialist

Traditsiooniline ettevõtjate jõululõuna peeti seekord Oiu sadama hubases restos. 	 Foto Liia Sirel
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Kodud tuleohutuks projekt  
tuleb ka sel aastal

Projekti “Kodud tuleohutuks” 
taotlusvoor avanes 2026. aasta 
5. jaanuari keskpäeval.

“Kodud tuleohutuks” prog-
rammi eesmärk on toetada ko-
halikke omavalitsusi eluruu-
mide tuleohutuse tagamisel ja 
aidata toimetulekuraskustes 
inimesi, parandades nende elu-
ruumide tuleohutust.

Toetus on suunatud eelkõige:
• üle 65-aastastele,
• erivajadusega inimestele,
• peredele, kus kasvab vähe-

malt üks alaealine laps.
Tegemist on olulise meetmega, 

mis aitab parandada eluruumide 
ohutust ja kaitsta abivajajaid tu-
leõnnetuste eest.

Toetatavad tegevused on:
• küttesüsteemi, sealhulgas 

gaasikütteseadme parandami-
ne, lammutamine, ehitamine või 
paigaldamine;

• korstnapühkimise teenus;
• ehitise audit;
• elektrisüsteemi parandami-

ne või uuendamine;
• elektriseadme välja vaheta-

mine koos elektrisüsteemi pa-
randamise või uuendamisega,

• elektripaigaldise audit;

• automaatse tulekustutussüs-
teemi paigaldamine;

• tuleohutust tagava seadme 
või vahendi paigaldamine.

Taotlusvoor on avatud kuni 
rahaliste vahendite (1 000 000 
eurot) lõppemiseni või maksi-
maalselt 2026. aasta septembri 
lõpuni. Taotlusi saavad esitada 
vaid kohalikud omavalitsused 
ning tegevused peavad toimu-
ma ajavahemikus 5.01.2026–
31.12.2026.

Viljandi vallas abistab teid 

taotluse esitamisel ja vajaliku 
info kogumisel täisealiste hea-
olu peaspetsialist Fredy Lumi, 
tel 5787 4657, e-post fredy.lumi@
viljandivald.ee

Lisainfo ja taotlemise juhised 
on leitavad Päästeameti kodule-
helt avanevas uues vahekaardis.

Küsimustele vastab Riivo Möl-
ter riivo.molter@paasteamet.ee 
tel 5347 9787.

Fredy Lumi
täisealiste heaolu peaspetsialist

PÄEVAKESKUSTES TOIMUB

VIIRATSI PÄEVAKESKUSES

Jaanuaris
19.1, kell 10 	 tervisepäev Suure-Jaani spaas.
20.1, kell 13 	� mälutreening vanemaealistele”Hoia oma vaim 

virgena”.
21.1, kell 10.30 	 eakate võimlemine.
22.1, kell 13 	 tasakaalustatud toitumise kursus.
23.1, kell 10 	� pediküüri ja maniküüri teenus. Registreerimi-

ne vajalik.
27.1, kell 10 	� infotund “Ettepanekud ja mõtted 2026. aas-

taks”. Jaanuarikuu sünnipäevalaste õnnitlemi-
ne.

28.1, kell 10.30 	eakate võimlemine.  
29.1, kell 13 	 tasakaalustatud toitumise kursus.

Veebruaris
4.2, kell 10.30 	 eakate võimlemine.
5.2, kell 13 	 tasakaalustaud toitumise kursus.
11.2, kell 10.30 	eakate võimlemine.
12.2, kell 13 	 tasakaalustatud toitumise kursus.
16.2, kell 10 	 tervisepäev, väljasõit Spa-sse.

TARVASTU PÄEVAKESKUSES

Jaanuaris
22.1, kell 11 	� Kollektsioonid ja kogud. Kellele? Milleks? 

Mida? Arutleb ja näitab mõnda oma kogu Anu 
Roht. Võimlemine, juhendab Urve.

29.1, kell 11 	� jaanuarikuu sünnipäevad. Laulame neid laule 
jälle

Veebruaris
5.2, kell 10.30 	� mälutreening, läbi viib Agnes Valgiste. Mälu-

mäng, läbi viib Maire. Võimlemine, meid tree-
nib Urve.

6.2, kell 9.15 	� tervisepäev Tõrva Veemõnulas. Buss väljub 
Mustlast 9.15, Soelt 9.25, Suislepast 9.35.

10.2, kell 11 	 mängudepäev. 
12.2 kell 11 	 külla tuleb jutuvestja Piret Päär.
12.2 kell 12. 	� “Sõber päästja“ – külla tulevad landseer Yeti 

koos perenaise Kristiga.

Viljandi vallas täideti JCI Jõulupuu 
projekti abil 46 lapse jõulusoovid

Ka möödunud jõulude ajal ai-
tasid Viljandi vallavalitsuse 
laste heaolu spetsialistid JCI 
Jõulupuu projekti raames täita 
46 Viljandi valla lapse jõulu-
soove. 

Projekti kaudu rõõmustati lap-
si vanuses 2–11 eluaastat ning 
toodi jõulurõõmu peredesse, 
kelle igapäevane toimetulek on 
keerulisem.

JCI ehk Eesti Ettevõtlike Noor-
te Koda seab oma tegevuses 
fookusesse kogukondliku hoo-
livuse ja soovib ulatada abikäe 
peredele, kelle sotsiaalne olu-
kord ei ole kiita. Koostöös koha-

like omavalitsuste ning paljude 
heade partneritega kogutakse 
heatahtlike inimeste annetatud 
kingitused kokku ning antakse 
need lastele üle meeleolukatel 
jõulupidudel.

Viljandi vallavalitsuse las-
te heaolu peaspetsialist Merli 
Lepik-Kiilu ütles: “Meie jaoks 
on selle projekti juures kõige 
olulisem võimalus tuua rõõmu 
lastele, kelle pered on keerulises 
olukorras. Laste heaolu nimel 
töötame iga päev, kuid jõulude 
ajal annab kingituste organisee-
rimine võimaluse teha midagi 
eriti käegakatsutavat – pakku-

da lapsele rõõmu, hoolimist ja 
turvatunnet.“

Ka annetuste kogumine sujus 
tänavu väga hästi. Viljandi valla 
laste heaolu spetsialistid edasta-
sid laste jõulusoovid JCI-le, kes 
kogus kingitused heade anneta-
jate abiga kokku.

Heategevuslik JCI Jõulupuu 
projekt toimus juba 18. korda. 
Jõulupuu pidustused leidsid aset 
mitmel pool Eestis – Tallinnas, 
Tartumaal, Järvamaal, Lääne-
Virumaal, Viljandimaal, Põlva-
maal ja Setomaal.

Toimetus

“Kodud tuleohutuks” programmi eesmärk on toetada kohalikke omavalitsusi 
tuleohutuse tagamisel ja aidata toimetulekuraskustes inimesi. 	Foto: Rain Porss

JCI Jõulupuu projekti kaudu rõõmustati lapsi vanuses 2–11 eluaastat. Vasakul vallavalitsuse laste heaolu peaspetsialist 
Merli Lepik-Kiilu. 		  Foto erakogust

Toetus korteriühistutele
Siseminister Igor Taro allkirjastas määruse, mis annab 
korteriühistutele võimaluse taotleda riigilt toetust varju-
miskohtade kohandamiseks. Toetuse maksimaalne suurus 
on 35 000 eurot ühe korteriühistu kohta.

Toetuse taotlusi hakkab vastu võtma Riigi Tugiteenuste 
Keskus koostöös Päästeametiga. Taotlusvoor avatakse pä-
rast vajalike ettevalmistuste tegemist ning info taotlemise 
algusaja kohta avalikustatakse eraldi. Korteriühistud saa-
vad juba praegu alustada ettevalmistustega.
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Spordikülje koostas 
Mati Adamson, 

Holstre-Polli Spordikeskuse 
spordijuht

Spordiaasta 2025 oli 
Viljandi vallale edukas

Viljandi vallas elab 13 376 ini-
mest, kui paljud neist on seotud 
spordiga ei tea, aga suur rõõm 
on tõdeda, et teid on palju! 

Saarepeedi rahvamajas tehti 
kokkuvõtteid spordiaastast

Ka kõige kirglikumad sportlased 
jätsid 28. novembril 2025 dressid 
koju, et kaunis Saarepeedi rah-
vamaja saalis üheskoos rõõmu 
tunda spordivaldkonnas aasta 
jooksul tehtust. Spordiaasta 2025 
oli tulemuste poolest Viljandi 
valla jaoks ilmselt läbi aegade 
edukaim! Paraku ei võimalda 
leheruum ära märkida kõiki 
tublisid saavutusi, aga võrratud 
emotsioonid, suured õnnestumi-
sed, eneseületused ja rõõm koos 
kogetust jäävad siiski meisse al-
les. Valla spordielus mängivad 
väga tähtsat rolli kõik meie piir-
konnad ja head inimesed, kelle 
pühendumise, abi ja toetuseta 
ei saaks meie spordivaldkond 
kasvada. On hea meel tõdeda, 
et spordiaasta 2025 pakkus või-
malusi kõigile – kõige pisematest 
väärikas vanuses vallaelanikeni, 
rahvaspordiüritustest tippspor-
dini. Oli tervise- ja rahvasporti, 
vahvaid liikumis- ja perespordi-
päevi, pargivõistlusi, kampaa-
niaid, kergejõustikuvõistlusi, 
sulgpalli, suusatamist, sasku-
turniire, mälumängu, kalapüü-
ki, triatloni, petanki, kettagolfi, 
rattasõitu, jalgpalli, autorallit 
ja mida kõike veel. Miljon tänu 
tegijatele, meie kogukondadele 
ja imelistele vabatahtlikele, kes 
kõik selle ellu viisid! 

Eestimaa tali- ja  
suvemängudel oldi edukad

Siinkohal toon ära vaid mõned 
märgilised hetked möödunud 
spordiaastast. 15. Eestimaa tali-
mängud lõppesid Viljandi valla 
jaoks üldkokkuvõttes 4. kohaga, 
aga suurte omavalitsuste arves-
tuses ülitubli kolmanda kohaga. 
Võrkpallimeeskond näitas taas, 
et nad on vabariigi parimad. 50. 
Eesti omavalitsuste suvemängu-
del Kambjas saavutas meie vald 
ülitasavägises konkurentsis üld-
kokkuvõttes 4. koha. Meie naiste 
4x100 m teatejooksu naiskond 
jooksis taas välja uue Viljandi 
maakonna rekordi, pälvides 

pronksmedalid! Ajaloolise Saka-
la XVII mängude võit tuli aastal 
2025 samuti Viljandi valda, üld-
kokkuvõttes õnnestus teisi oma-
valitsusi kindlalt edestada. Meie 
valda esindas pea 160 sportlast 
13 spordialal. 

Edukad oldi nii rahvusvahe-
lisel kui ka kodusel areenil

Viljandimaa võrkpalli meistri-
võistlustel tõid kullad koju nii 
meie valla naiskond kui mees-
kond. Korvpallimeeskond Nool 
Projekt/Viljandi vald tegi tõelise 
ja ühtlasi võiduka eneseületuse 
rahvaliigas. Kossumeeskond 
saavutas ülitasavägises mängus 
suure fänniarmee ees esikoha 
Optibet Rahvaliiga Terminal 
Lõuna regiooni II tugevusgru-
pis. Meie sportlased võistlesid 
edukalt medalite nimel nii Eesti 
meistri- kui ka karikavõistlustel, 
Balti meistrivõistlustel, Euroopa 
meistrivõistlustel, maailmaka-
rika etappidel kui ka maailma-
meistrivõistlustel. Me saime 
möödunud aastal olla uhked 
kahe Euroopa meistri üle – tõst-
ja Aivar Kõva ning veemoto-
sportlane Andres Virumann. 
Spinningupüügi maailma-
meistrivõistlustelt tuli hõbeda 
ja pronksiga koju Siim Enders. 
Noore särava talendina lõpetas 
meie rammumees Markus Tank 
maailmameistrivõistlused 6. ko-
haga. Just meie noorte ülitublid 
saavutused nii rahvusvahelisel 
areenil, Balti matšidel kui Eesti 
tasandil ja tahe koduvalla eest 
võistelda teeb rõõmu ja annab 
kindlust tulevikuks. Valla spor-
di kandepinda kasvatavad kü-
lade mängud näitasid, milline 
jõud ja sisu on meie kogukonda-
des. Viljandi valla seeriajooksu 
korraldusmeeskond võib samuti 
endi üle tõeliselt uhke olla – kõik 
4 etappi tõid osalejate rekordi! 
Pikaaegne ja pühendunud töö 
kannab vilja. Järjest on kasva-
tatud ka laste ja noorte osalust 
tänu valla koolidevahelisele 
võistlusele, kus seekord oli või-
dukas Holstre koolipere. 

Vallas valmisid uued  
spordirajatised

Viljandi valla spordisõpradele 
valmisid tänavu mitmed uued 

spordirajatised. Saarepeedi 
kooli juures on nüüd kaasaegne 
spordiväljak, Viiratsi lastepargis 
tartaankattega jooksurada koos 
kaugushüppekastiga, Kolga-
Jaani tänavakorvpalliväljak sai 
suurepärase spetsiaalse katte, 
Päri ja Viiratsi said uued ranna-
volleväljakud, Mustlas valmis 
uus skatepark ja enne jõule pai-
galdati skatepark Kolga-Jaanis. 
Liikumis- ja sportimisvõimalu-
sed peavad ajaga kaasas käima, 
et meie inimesed saaksid hoida 
oma tervist ja olla heas vormis. 
Selleks oleme väga palju kirju-
tanud projektitaotlusi ja saanud 
seeläbi luua uusi võimalusi pal-
jude spordisõprade jaoks. Vil-
jandi vallavalitsus sai toetuse 
projektidele “Kolga-Jaani kogu-
kond liikuma“ ja “Kolga-Jaani 
kogukonna võimalused mitme-
kesisemaks“, mis nüüdseks on 
juba ellu viidud. Tänavu saame 
Holstre-Polli spordikeskuse pro-
jekti “Uued võimalused Holstre-
Polli spordikeskuse kogukonna-
üritusteks“ abil parandada meie 
korraldatavate liikumisürituste 
kvaliteeti. Ootame veel mitmele 
esitatud projektitaotlusele rahas-
tusotsust. 

Kokkuvõtteks
Südamlik tänu kogu meie val-
la spordirahvale, korraldajate-
le, entusiastidele, toetajatele, 
treeneritele, noortele ja nende 
vanematele toreda, tegusa ja 
erakordsete tulemustega spor-
diaasta eest! Kokku on vallas 
pea 90 sportimispaika, seega 
võimalusi peaks tõesti kõigile 
jaguma. Siiski on meie ressursid 
piiratud ja parima tahtmisega-
gi ei suuda me korraga kõikjale 
jõuda ega üle oma varju hüpata. 
Kui midagi alanud aastaks soo-
vida, siis soovin pisut rohkem 
mõistmist, sõbralikku suhtumist 
ja hoolivust! Alati saab paremini 
ja oleme endiselt kõikidele ette-
panekutele avatud. Eriti vahva 
oleks, kui nii kriitika kui ka kõik 
head mõtted ja ideed jõuaksid 
otse tegijateni, sest sotsiaalmee-
dia vahendusel ei pruugi me 
üksteist samaväärselt mõista. 
Kiiremini, kõrgemale ja tuge-
vamini – lähtume spordiaastal 
2026 olümpiadeviisist ja teeme 
seda sõbralikult üheskoos!

Perekond Miilen pälvis  
Viljandimaa kõige sportlikuma 

pere tunnustuse 
Eesti Olümpiakomitee tun-
nustab igal aastal üht maa-
konna spordiaktiivset peret 
tänukirja ja preemiaga ning 
kutsub pere kaks liiget "Spor-
ditähtede" galale. 

Tänavu pälvis kõrge tunnus-
tuse perekond Miilen Viljandi 
vallast. Miilenite perre kuulub 
5 inimest – ema, isa ja kolm last. 
Kõik pereliikmed on väga ak-
tiivsed sportlikes tegemistes. 
Pereisa Mati osaleb aktiivselt 
kaks korda nädalas võrkpalli-
treeningutel Vana-Võidus. Sa-
muti osaleb ta väiksematel ten-
niseturniiridel ja kodukohas 
toimuval Saarepeedi Mägede 
jooksul. Mati oli sel aastal lah-
kesti nõus istuma treeneritooli-
le Viljandimaa meistrivõistlus-
tel naiste võrkpallis ja tüüris 
Viljandi valla esindusnaiskon-
na maakonna meistriks. 

Pereema Kristel on samuti 
nakatunud võrkpallipisikuga. 
Pärast põlveoperatsiooni leiab 
Kristeli tihti jõusaalist ja pilate-
se trennist. Uku keskus, mida 
Kristel juhib, on õla alla pan-
nud paljudele spordisündmus-
tele – Viljandi valla seeriajook-
sule, Eesti meistrivõistluste 3x3 
etapi läbiviimisele Viljandis 
jpm. 

Pere kõik lapsed – Marie, 
Marten ja Kristiine on väga 
edukad spordis. Pole ala, 
milles noored häid tulemu-

si poleks saavutanud. Marie 
on pühendunud võrkpallile 
ja kuulub omavanuste Ees-
ti koondisse. Marie on 2025. 
aasta Viljandimaa meister 
võrkpallis, Eesti karikavõitja 
U20 vanuseklassis ja U18 Ees-
ti meister võrkpallis. Marten 
on valinud oma spordialaks 
korvpalli. Pea iga päev pärast 
kooli võtab Marten ette sõidu 
Tartusse, et osaleda Tartu Üli-
kooli Spordiklubi treeningu-
tel. Marten on korvpallis Eesti 
meister U16 vanuseklassis, fi-
naali MVP ja U16 karikavõist-
luste võitja ja samuti kuulub 
omavanuste Eesti koondisse. 
Kristiine kuulub Eesti võrkpal-
likoondisse ja on profisport-
lasena mänginud mitmetes 
välisklubides. Samuti on kogu 
Miilenite pere alati võistlemas, 
kui on vaja erinevatel vabariik-
likel või maakondlikel võist-
lustel kaitsta Viljandi valla au. 

Kõikidele tubli spordipere 
tegemistele elab hoolega kaasa 
legendaarne spordimees Arne 
Miilen, selle pere vanaisa, kes 
Sürgavere spordihoones on 
spordipisikuga nakatanud 
lugematul hulgal väikeseid ja 
suuri spordisõpru. Perekond 
Miilen on suurepäraseks 
sportlikuks eeskujuks nii oma 
kogukonnas kui tervikuna Vil-
jandimaal, väärides igati tun-
nustamist.

Aasta emotsionaalsemaid hetki oli korvpallurite rahvaliiga turniirivõit. See oli ühine võit – korvpallurid ja fännid 
koos!  		  Foto: Lilian Vorobjov

9. detsembril loosisime Kol-
ga-Jaani rahvamajas Viljandi 
valla aktiivsete noorte tänu-
üritusel auhinnad Holstre-
Polli Spordikeskuse sammu-
kampaanias “Sügisesammud 
lehesajus!” osalenute vahel. 

Loosirattasse lisasime kõik, 
kes novembris kogusid vähe-
malt 200 000 sammu. Kokku 
käidi kampaania raames pea 
15 miljonit sammu! Fortuu-
nadeks olid aktiivsed Viljan-
di valla noored. Peaauhinna, 
spaa pääsme kahele võitis 
Villem Jamnes. Fortuunadeks 
oli 4 ülitubli noort võrkpallu-
rit, kes üheskoos loosikastist 
just selle nime välja tõmbasid. 
Viljandi valla logoga saunali-
na ja saunakaljad võitsid Kelli 
Suvi ja Anne Laur. Rademari 
kinkekaardi sai meie eduka 
sõudja Hanna-Maria Pulini 
käe läbi Tanel Jalakas. Sakala 
Ilustuudio massaaži sai nau-
tima minna laskja Silver Mäe. 
Fortuunaks oli Holstre kooli 

tubli noor Kreet Kivistik. Täna-
me kõiki sammukampaanias 
osalejaid ja õnnitleme loosi-
auhindade võitjaid! Kindlasti 
kutsub värskes õhus liikuma 
ka viimaks saabunud mõnus 
talveilm! Täname kampaania 
toetajat Viljandimaa Spordi-
liitu! 

Holstre-Polli Spordikeskuse 
sammukampaanias selgusid 

auhinnavõitjad

Selgusid liikumiskampaania loosi-
auhinna võitjad. 

Foto: Greete-Liisa Toom

Perekond Miilen on Viljandimaa kõige sportlikum pere. 	Foto erakogust
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• Ehitiste seadustamine, kasutus- ja ehitusload ja muud teenu-
sed. Kirjutage või helistage: coreteloy@gmail.com, tel 58142386

* * * * * * * * * *
• Ostan nõukogude aegsete sõiduautode kasutamata varuosi. 
Võib pakkuda seismajäänud VAZ sõidukit. Tel 5565 1952.

* * * * * * * * * *
• KODUMASINATE REMONT, VARUOSAD. Tel. 517 9771. 

* * * * * * * * * *
• Ostan 1-toalise korteri Viljandis. Tel 57879038

* * * * * * * * * *
• Müüa 3 meetrist küttepuud (kask, haab, sanglepp, valge lepp). 
Info tel: 5243607 Metsaserv OÜ

Sündmusi Viljandi vallas
15.1 kl 19 Viljandi valla mälumäng Paistu rahvamajas. 
16.1 kl 9 Koolipinks kõigile, Viljandi spordihoones.
16.1 kl 19 uusaasta pidu Pärsti mõisas. Esineb Pärsti mõisa 
teater.
18.1 kl 11 Kalmetu/Vana-Võidu/Holstre-Polli discgolfisari 
Vana-Võidu rajal 2x13.
21.1 kl 18 Tarvastu Sasku IV etapp kohvikus Päm.
24.1 kl 14 Mulgi Uisumaraton. Maratonidistants ca 30 km, 
start kell 11, rahvadistants 10 km – start kell 13.15.
28.1 kl 18-19 Viljandimaa suusasarja II etapp – klassikadis-
tants Holstre-Polli Spordikeskuses. Mudilaste sõit kell 18.30.
31.1 kl 11 Mustla DiscGolf 2026 I etapp Mustla discgolfi-
pargis.
31.1 Raassilla karikas 2026, jääraja sprint 1. etapp Raassilla 
Moto-ja vabaajakeskuses.
1.2 kl 11 Päri segavolle turniiri V etapp Päri spordihoones.
1.2 Raassilla karikas 2026, jääraja sprint 2. etapp Raassilla 
Moto-ja vabaajakeskuses.
8.2 Noorelt Autokoolis 2. etapp Raassilla Moto- ja vabaaja-
keskuses.
Viljandimaa meeste võrkpalli meistrivõistluste ja naiste 
karikavõistluste info on leitav: https://www.facebook.com/ 
viljandimaa.vorkpall

TEATEDTEATEDTEATED

Konkursi “Jõulusära 2025“ võitis Pärsti 
mõisa lasteaia trepi jõulukaunistus

24. detsembril lõppenud rahva-
hääletuse tulemusena on kon-
kursi “Jõulusära 2025“ võitja 
Pärsti mõisa lasteaia trepi jõu-
lukaunistus 372 meeldimisega!

Foto esitanud Rity kirjutas pil-
di juurde: " Ka remonti ootavas 
paigas ja ajutisel trepil võib sün-
dida jõuluime. Ilu ei küsi täius-
likkust – ilu on võimalik luua 
kõikjal meie ümber.“

Kokku oli inimestele hindami-
seks üles seatud 20 pilti Viljandi 
valla jõulusärast – suur tänu kõi-
gile osalejatele!

2. jaanuaril külastas Viljandi 
vallavanem Alar Karu lasteaeda 
"Päikesekiir", et anda üle tänu-
kingitus konkursi “Jõulusära 
2025“ rahvahääletuse võitjatele. 

Tänukingi võttis vastu Pärs-
ti mõisa trepi kaunistuse autor 
Pille Putnik, kelle loodud jõu-
luehetes trepp kogus rahvahää-
letusel kõige enam poolehoidu. 

Vallavanem tänas lasteaia 
meeskonda loovuse eest ka kee-
rulisemates oludes ilu luua ning 
avaldas lootust, et ühel heal päe-

val saab vana mõisatrepp endale 
väärika ja püsiva uuenduskuuri.

Palju õnne võitjale!
Toimetus

Kirik kasvab keset Paistu küla
Möödunud aastal ei võtnud me 
ette suuri ehitustöid, kuid ome-
ti kasvab keset Paistut kirik – 
kirik, mis koosneb elavatest 
kividest.

Aasta jooksul tehti mitmeid 
väiksemaid, kuid olulisi ehitus- 
ja remonditöid. Tänu Muin-
suskaitseameti toetusele ning 
Maakivist OÜ ehitusmeistrite 
tööle korrastati kooriruumi ko-
hal asuv katusekarniis, mis oli 
plekk-katuse paigaldusviisi tõt-
tu saanud veekahjustusi ja vajas 
kiiret sekkumist. Tänaseks on 
karniis kindlalt paigas ja heas 
seisukorras. Täname töö teos-
tajaid Sander Aasmäed, Robin 
Metstet ja Enar Längolfi.

Olulise sammuna on lõpule 
viidud annetuste kogumine ki-
rikukellade elektroonilise juh-
timise rajamiseks. Vajalik raha-
summa on koos ning uuel aastal 
paigaldab meister Mäeväli vaja-
liku tehnika. Seejärel saame kat-
setada, kas päevasel ajal kõlav 
tunnikell võiks Paistu küla oma 
helidega täita – sarnaselt näiteks 
Suure-Jaani, Kõpu või Viljandi 
Jaani kirikule. Lisaks on elekt-
rooniliselt juhitavatest kelladest 
abi ka häireteadete edastamisel. 
Suur tänu kõigile annetajatele 
ning Kohaliku Omaalgatuse 
Programmi (KOP) hindajatele, 
kes pidasid kirikukellade helise-
mist oluliseks.

On üldteada, et kirik on talviti 
külm. Praegu pakuvad kuni 20 

inimesele leevendust infrapu-
nakiirgurid kirikupinkide all, 
mis samuti KOP-i toel kirikusse 
paigaldati. Tänu nendele panee-
lidele on soojem ka organistil.

Viljandi vallavalitsusele kuu-
lub suur tänu omafinantseerin-
gu kandmisel osutatud abi eest.

Kogukond hoiab kirikut
Koostöö kohaliku kogukonnaga 
on olnud väga hea. Eriti aktiivne 
on olnud tegevus Kaunite Lau-
lude pargis, mille korrastamist 
veab eest Piret Sauks koos pere-
ga. Kiriku ümbrust aitab korras 
hoida Jaanus Tibu koos perega. 

Ande Lehtmets veab eest pro-
jektitaotluste koostamist ja ai-
tab neil teostuda. Mai Tuuksam 
püüab tööd piltide peale ning 
jälgib, et kõik vajalik saaks kor-
rakohaselt tehtud. Eha Kasak 
kannab hoolt selle eest, et kiri-
ku uksed oleksid avatud ning 
Paistu rahvamaja ja koguduse 
koostööd edendab Gertu Viiask 
koos perega. Suur-suur tänu tei-
le kõigile!

Meie kirik kasvab keset küla ja 
kogukonda.

Allan Kährik
Paistu Maarja koguduse  

hooldajaõpetaja

Vallavanem Alar Karu andis tänukingi üle Pärsti mõisa trepi kaunistuse au-
torile Pille Putnikule. 	 Foto: Liia Sirel

Tänavu on toimunud kirikus mitmeid toredaid sündmusi. Fotol Eesti raamatu 
500. aastapäevale pühendatud näitus Paistu kirikus. 	 Foto: Ande Lehtmets

Parandame!
Viljandi Valla Teataja detsembrikuu numbris, artiklis “Viljandi 
vallavalitsus lõpetab lumetõrje sissekirjutuseta elanike eratee-
delt“ ilmus eksitav teave lumetõrje korralduse kohta.

Lehes oli märgitud, et Viljandi valda sissekirjutusega elanikel 
tuleb lumetõrje teenuse saamiseks esitada vastav avaldus. Tege-
mist on ebatäpse infoga.

Anname teada, et Viljandi valda sissekirjutusega elanikel ei 
ole lumetõrje teenuse saamiseks vaja esitada eraldi avaldust. 
Erateede talihooldus toimub sissekirjutusega elanikele auto-
maatselt.

Leht oli juba trükki läinud, kui info täpsustus, mistõttu ei olnud 
võimalik seda enne ilmumist parandada. Vabandame tekkinud 
segaduse pärast ning täname mõistva suhtumise eest.

Toimetus

VILJANDI VALLAVALITSUS 
ANNAB TEADA DETAILPLANEERINGUTEST 

Viljandi Vallavalitsus teatab, et Vardi külas, Rahetsema tee 
14 katastriüksusel algatati Viljandi Vallavalitsuse korral-
dusega nr 483 “Rahetsema tee 14 detailplaneeringu alga-
tamine ja keskkonnamõju strateegilise hindamise algata-
mata jätmine. Detailplaneeringu eesmärgiks on kinnistu 
jagamine kaheks elamumaa krundiks ja ehitusõiguse mää-
ramine. Detailplaneeringuala suurus on ligikaudu 0,29 ha.

Algatamise materjalidega on võimalik tutvuda Viljandi 
valla veebilehel www.viljandivald.ee

Koostaja: plaaneeringute peaspetsialist Sten Saarekivi

 
detailplaneeringuala

Lisa 1. Rahetsema tee 14
detailplaneeringu 
algatamise asendiplaan
 

“Jõulusära 2025“ võitja on Pärsti mõisa lasteaia trepi jõulukaunistus 372 meeldimisega!
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Õnnitleme sünnipäevalapsi!
97.

ENDEL TALLIKA	 08.01.1929	 Pärsti küla
96.

AIME RAUDSEPP	 04.01.1930	 Leie küla
95.

VALVE JÜRGEN	 09.01.1931	 Viiratsi alevik
93.

LAINE TAMLA	 26.01.1933	 Ülensi küla
ELLI PAAL	 26.01.1933	 Kaavere küla
JELIZAVETA JÄNES	 29.01.1933	 Viiratsi alevik

92.
INGRID SILLAVEE	 03.01.1934	 Võistre küla
TATJANA BUROVA	 14.01.1934	 Viiratsi alevik
LIIDIA OJANURM	 26.01.1934	 Karula küla

85.
MILVI SPRENK	 05.01.1941	 Matapera küla
MARGARITA ZMIJEVSKAJA	 09.01.1941	 Mõnnaste küla
ESTER KALLASSE	 13.01.1941	 Heimtali küla
VALLI VIIRA	 18.01.1941	 Paistu küla

80.
AINO RANG	 01.01.1946	 Uusna küla
LAINE ÕUNAP	 01.01.1946	 Väike-Kõpu küla
OLGA LAIDMA	 02.01.1946	 Pärsti küla
VELLO OOLO	 04.01.1946	 Tänassilma küla
EERIH JUUS	 05.01.1946	 Marjamäe küla
MATI VILPER	 07.01.1946	 Paistu küla
ANDI REITEL	 17.01.1946	 Mustla alevik
MALLE PÜKS	 19.01.1946	 Kolga-Jaani alevik

Viljandi Valla Teataja
Viljandi Vallavalitsuse väljaanne

Tegevtoimetaja Raivo Lott
Toimetusel on õigus tekste lühendada ja korrigeerida.

e–post ajaleht@viljandivald.ee
Kontakttelefon 5303 5482 (üldinfo), 5304 2447 (toimetaja)

Kodulehekülg www.viljandivald.ee

TALVEFOTO

KIRIKUTES

EELK KOLGA-JAANI  
JOHANNESE KOGUDUSES
18. jaanuaril kell 14 teenib 

Tartu Peetri koguduse õp. Ants 
Tooming.

Teenistused toimuvad pasto-
raadis kuni Ülestõusmispüha-
deni.

EELK TARVASTU  
KOGUDUSES

18.jaanuaril kl.13 jumalatee-
nistus pastoraadis.

1. veebruaril kl.13 jumalatee-
nistus pastoraadis. Nõukogu 
koosolek. Palume nõukogu liik-
meid osa võtma!

EELK PAISTU  
MAARJA KOGUDUSES

25.jaanuaril, pühapäeval kell 

14 3.pühapäev pärast ilmumis-
püha. Missa juhtmõte: Jeesus 
äratab usule.

8.veebruaril, pühapäeval kell 
14 2. pühapäev enne paastuae-
ga. Sexagesima missa juhtmõte: 
Jumala sõna külv.

22.veebruaril, pühapäeval 
kell 14 paastuaja 1. pühapäev. 
Invocavit missa juhtmõte: Jees-
us – kiusatuste võitja.

EELK KÕPU  
PEETRI KOGUDUSES

Jeesus ütleb: “Kui te midagi 
minult palute minu nimel, siis 
ma teen seda.“ Jh 14:14

Pühapäeval, 25. jaanuaril kell 
11 armulauaga jumalateenistus.

Neljapäeval, 29.jaanuaril kell 
11 armulauaga kirikutund Lõ-
havere Ravi- ja Hooldekeskuses.

Õnnitleme uusi 
ilmakodanikke!

RON ERIK TULIK 
13.11.2025

OLIVER LÄÄNE 
28.11.2025

KUSTAV RAJAMÄE 
02.12.2025

ORM JOEL SARV 
05.12.2025

AMIRA TUTT 
05.12.2025

TOMI PUTNIK 
07.12.2025

ELLI SOOSAAR 
11.12.2025

Pottsepatööd • Loodusehitus • Üldehitus

+372 5675 1468
www.stoneandcrystal.ee

Uus aasta on toonud lume ja külma, on päris talv. Selle talvega on meil 
siin vallaski palju peale hakata. Tänu tublidele rajameistritele on suusarajad 
hooldatud Holstre-Polli spordikeskuses ning Saarepeedil. Mõlemad rajad on 
valgustatud iga päev kuni kella 21-ni ning Holstre-Pollis on võimalik lae-
nutada ka suuski. Lisaks on suusaradu sisse sõidetud veel paljudes kohtades 
üle valla! Suusatamine aga tähendab liikumist värskes õhus, mis toob tervise! 

Foto: Rain Porss

Peosaal
Peielaud
Sauna rent
Beebipeod, katsikud

+372 526 4007
HUBANE JA PRIVAATNE
SAAL VILJANDIS KOOS
TOITLUSTUSEGA

viljandijahiloss@gmail.com www.viljandijahiloss.eePiiri 3A, Viljandi

VILJANDI JAHILOSS

Mälestame
TIIT OJA 

22.04.1958 – 01.12.2025 
Mustla alevik

MARIA KURIKA 
16.03.1931 – 04.12.2025 

Jakobimõisa küla
MARIE VALDSON 

21.06.1923 – 11.12.2025 
Lalsi küla

LUULE MILISTVER 
12.02.1956 – 11.12.2025 

Kärstna küla
MAIE LAKS 

31.05.1942 – 13.12.2025 
Kolga-Jaani alevik
SENNI AHOSEPP 

18.07.1938 – 16.12.2025 
Välgita küla

HUBERT-HEIKI NURMELA 
11.07.1933 – 20.12.2025 

Päri küla
ELLI VILTMANN 

01.12.1940 – 24.12.2025 
Luiga küla

VELLO RITSON 
08.10.1935 – 25.12.2025 

Laanekuru küla
AGO KRUUS 

08.12.1966 – 26.12.2025 
Uusna küla

HELGE-MARE KAUP 
06.10.1935 – 26.12.2025 

Ramsi alevik
AIVO JÜRISAAR 

31.07.1955 – 27.12.2025 
Viiratsi alevik

VIKTOR RAUD 
09.04.1972 – 28.12.2025 

Soe küla


